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KOMUNISTI IZZIVAJO DVE 
TRETJINI VSEGA SVETA
Kitajski reprezentant proslavlja mir, govori pa z 

z jezikom groženj. - To je jezik vseh komunis
tov, ki govore eno, mislijo in delajo pa drugo.

LAKE SUCCESS. — Združe- odpokličejo svoje čete iz Koreje 
ne države so v sredo izjavile, da in ki bo dala ponovno zagotovi- 
kitajski komunisti izzivajo dve io, da bodo zaščiteni interesi
tretjini sveta, zato je potrebno, 
da Zdr. narodi pokažejo, da se 
ne bodo podvrgli grožnjam, niti 
Ue bodo trpeli nikakih akcij pro
ti sebi.

Warren Austin, gl. ameriški 
delegat, je izjavil, da kitajski 
reprezentanti tukaj lažejo ter 
podajajo zmedene fakte z ne
sramnostjo in kljubovalnostjo, 
ki se ji mora odgovoriti z naglo 
akcijo, da se zaustavi razširjenje 
vojne.

Austin je ostro, jezno in odloč
no odgovoril kitajskemu repre
zentantu ter kategorično zavr
nil njegovo trditev, da so Zed. 
države in Zdr. narodi pričeli ag
resijo v Koreji.

“Kitajski reprezentant pro
slavlja mir, izziva pa z grožnja
mi vojno”, je rekel Austin.. — 
“Bil je povabljen semkaj, da 
nam poda informacije in da za
devo osvetli, mesto tega pa nam 
servira samao zavijanja, obreko
vanja, pol-resnice in večje ali 
manjše laži.

General Wu je dokazal, da je 
njegova roka proti vsemu člove
štvu. Naj se tega zave, sicer bp 
odšel domov z zavestjo, da je 
roka vsega sveta proti njemu.”

Nato je Austin še enkrat po
udaril, da Zed. države in Zdru
ženi narodi niso zakrivili agre-

Kitajske, s katero hočejo žive
ti v miru. Nato je pozval Var
nostni svet, naj naglo odglasuje 
glede resolucije šestih držav, ki 
bo zahtevala, da Kitajci takoj

S
Vremenski

prerok

pravi:

Mrzlo danes podnevi in po
noči. Jutri oblačno, sneg in dež.

Tri na dan

Kitajske.
Sovjetska zveza bo skoro go

tovo to resolucijo vetirala, toda 
v tem primeru pride resolucija 
pred celotno zbornico Zdr. na
rodov, kjer veto nima veljave.

Za Austinom je nastopil sov
jetski delegat Jakob Malik, ki je 
pričel, kakor je bilo pričakovati, 
napadati Zed. države. Dejal je, 
da so turške in filipinske čete, 
ki se bore v Koreji, vazalke Zed. 
držav. O generalu MacArthurju 
je izjavil, da je slednji zakrivil 
v Koreji večja grozodejstva kot 
so jih nacisti v Lidicah na Češ
kem.

300,000 delavcem v 
Clevelandu je bila 
izboljšana mezda
Nova zvišanja so bila dose

žena na podlagi vzajemnih 
“union-management ” po
godb.
CLEVELAND, — Več kot 30,- 

000 clevelandskih delavcev in u- 
službencev, ki prejemajo urne 
mezde ali mesečne plače, bo do
bilo nova zvišanja pod novimi 
“union-management” kontrakti, 
ki so bili podpisani v sredo. Ti 
kontrakti so posledica novih pro
vizij ali dodatkov vsled izrednih 
razmer, ki so jih ustvarile viso
ke cene vsem življenjskim po
trebščinam.

ACHESON 
GOVORIL
PO RADIU
Državni tajnik je svaril 

pred veliko nevarnost
jo, ki preti svetu od stra
ni kitajske in sovjetske 
komunistične agresije.
WASHINGTON. — Državni 

tajnik Acheson je imel v sredo 
zvečer po radiu govor, v katerem 
je obdolžil kitajske komuniste 
in njihove moskovske pokrovi
telje, da ustvarjajo “novo krizo 
in veliko nevarnost”, ko priče
njajo v Koreji novo vojno v tre- 

Pod novim, 15 mesecev veljav- nutku, ko je bil konec vojne na

Predsednik želi od 
kongresa sredstva 
za Jugoslavijo
Predsednik naglasa važnost 

jugoslovanskega ozemlja, 
ki ne sme pasti pod sovjet
sko oblast.

WASHINGTON. — Predsednik 
Truman je v sredo apeliral na 
kongres, naj hitro odobri 38 mi
lijonov dolarjev v živilih za Ju
goslavijo, da se prepreči lakota 
v deželi.

V posebni poslanici priporo- 
sije v Koreji in da ne ogrožajo Truman nagi0 akcij0) da se

nim kontraktom med uslužbenci 
Ohio Bell Telephone Co., in nji
hovo CIO unijo, bodo 17,800 us
lužbencem te družbe zvišane 
mezde in plače od $3 do $5 na te
den.

Delavci, ki so zaposleni pri 
Standard Oil Co., dobe od 11 do* 
14 centov povišanja na uro. De
lavci v Sohio & Toledo oljnih ra
finerijah dobe 12 centov zviša
nja na uro.

13,000 delavcev pri General 
Motors korporaciji dobi 3 cente

vidiku. Acheson ie posvaril 
svet, da se utegne korejska voj
na razplamteti v tretjo svetovno 
vojno.

Kitajsko intervencijo v Kore
ji je označil Acheson za “nemo
ralno” in “drzno agresijo,” ki 
vsebuje veliko nevarnost za 
svetovni mir.

Člani kongresa na splošno o- 
dobravajo Achesonov govor in 
njegov poziv za naglo oborožitev 
zapadnega sveta, so pa nekoliko 
razočarani, Ver ni dal kitajskim

Mnenje Francoza o položaju v Jugoslaviji
Inozemski tisk je zadnje čase poln poročil o revščini in 

pomanjkanju v Jugoslaviji, ki ga je baje ustvarila suša, do
mače slovensko in ostalo jugoslovansko časopisje pa poroča 
celo o večjih pridelkih kot so jih pridelali običajno. Da je to 
jadikovanje o suši skrbno zasnovana kampanja za pridobitev 
Zapada, ki naj priskoči na pomoč zavoženemu gospodarstvu 
komunističnih oblastnikov, smo že davno sumili in tudi po
vedali. Danes navajamo na tem mestu opazovanje Francoza 
o notranji moči sedanjega režima v Jugoslaviji, časnikar Marc 
Marceau, ki je obhodil Jugoslavijo, je objavil daljši članek 
v listu “Le’Monde”, kjer zelo bistro razčlenjuje stvarnost po
ložaja. On pravi, da ne veruje v “sedanji koncert stokanja,” 
ki prihaja iz Beograda. On svari, da je “treba računati z zlo
namernim varanjem in na izkoriščanje s preračunanim pre
tiravanjem.” Na gospodarskem polju je položaj režima vsak 
dan bolj delikaten, življenjski pogoji so postali bedni. Raj, 
ki so ga vodje režima obetali, 'se je skadil v nič. časnikar 
sprašuje, kaj naj režim stori in pravi:

Tito se bo moral odločiti za eno od dveh poti. Ali se bo 
ločil s prebrisanimi manevri od čistega komunizma in po
časi spolzel drugam, kjer bo mogel najti oporo izven komu
nistične stranke, ali pa bo še nadalje ostal ujetnik te stranke 
in odbijal vse pogoje zapada, kadar jih bodo začeli staviti. 
Odločitev je neizbežna in doseči jo bo moral na tih način, 
brez hrupa in brutalnosti. Res pa je tudi, da bo režim s tem, 
da ponuja roko zapadu in sprejema tako mastne podpore, iz
gubil za sebe del komunistične stranke, toda pridobiti zna del 
jugoslovanskih narodov, ki bo verjetno večji od izgubljenega.

Ako pa vodja režima računa samo na svojo stranko, se bo 
deska, na kateri stoji, prelomila. Za zapad pa naslaja vpra
šanje: Kaj neki iščemo na tej potapljajoči se ladji?

Razne drobne novice 
iz Clevelanda in 

te okolice

Seja dr. sv. Vida št. 25 KSKJ—
V nedeljo 3. decembra ob 1 po

poldne bo glavna letna seja v 
navadnih prostorih šole sv. Vi
da. članstvo je vabljeno, da se 
udeleži v čimvečjem številu in 
obenem tudi poravna asesment 
za tekoče leto.
Iz bolnišnice—

Frank Kos, 4144 W. 56 St. se je 
po prestani operaciji vrnil iz 
bolnišnice in ga prijatelji zdaj 
lahko obiščejo na gornjem na
slovu.

poviška na uro, 3,000 nastavljen- komuniston^^lirektnega ultima- 
cev iste družbe, ki imajo meseč- ta. ^
ne plače, pa dobi po $5 več na' 
mesec.

Vodstvo The Ohio Bell Co. je 
izjavilo, da bodo plače stale dru
žbo približno 6 milijonov dolar
jev več na leto in družba bo zvi
šala telefonskim naročnikom 
pristojbino za telefon.

“pomaga ohraniti neodvisnost 
države, ki kljubuje divjaškim 
grožnjam sovjetskih imperiali
stov.”

Predsednik je dodal, da je de
žela maršala Tita pod na j huj
šim ekonomskim in vojaškim 
pritiskom Kremlja in da je v in
teresu Amerike, da stori vse, kar1 
je v njeni moči, da se obdrži 
sovjetska sila izven mej tega 
najvažnejšega evropskega ozem- 
ja.

Predsednik je tudi značilno* 
Doudaril, da ima Jugoslavipa ,po- 
eg Sovjetske zveze v Evropi 

največjo vojaško silo. — še pred 
predsednikovo poslanico kongre
su je govoril pred kongresnim 
odborom za zunanje zadeve Geo. 

Poslušajte, vi visoki gospodje W. Perkins, ki je dejal, da se bo
z “nastopom pomladi pričela ne
varna doba za Jugoslavijo, ka
teri pa Jugoslavija lahko z za
upanjem kljubuje, ako bomo se
daj pomagali zadostiti potrebam 
prebivalstva.”

---------o---------

Poizvedovalni količek
Franc Vaupotič, rojen 1900, 

samski, doma iz Sv. Lovrenca, 
Dravska polje pri Ptuju, sedaj 
stanujoč v Lagergasse 17, Graz, 
Austria — po poklicu pekovski 
pomočnik z dobrimi spričevali 
in dolgoletno prakso želi priti v 

mite vi v City Hall v Clevelan- Zed. države, toda nima sponzor- 
du! V soboto ob 2:30 popoldne ja. Ni se bati, da bi padel v bre-

v City Hall mesta Clevelanda, ki 
vam je dana moč in oblast nad 
tem mestom. Poslušajte in se1 
učite!

* * *
župan mesta Loraina, ki šteje 

50,000 duš, je bil v soboto zju
traj, ko je mesto obiskala naj- 
hujša nevihta v zgodovini, čisto 
sam v komandi. Policijski na
čelnik in service direktor sta bi
la oba iz mesta. Ampak župana 
to ni motilo. Vsedel se je v City 
Hall za mizo in začel dajati po
velja. In neprestano 30 ur je bil 
župan v akciji. In čujte in str-

je bilo mesto Lorain v glavnem 
očiščeno snega, da si lahko vozil 
po vsaki cesti.

• • •
Pa kaj je imel župan v Lorai- 

nu v pomoč? Dva snežna pluga, 
dva ravnača, dva bulldozer j a in 
4 stresalce soli. K tem je še do
dal, kar so imeli na razpolago lo
kalni stavbeniki. To je bilo vse. 
— Prosimo, koliko bi računali 
tam v Lorainu, če vam pošljemo

me sponzorju, ker je v svojem 
poklicu delazmožen. — Dalje: 
prosi, da bi se mu javil njegov 
bratranec Klanjšek Anton, ki že 
nad 20 let živi nekje blizu Chi
caga, 111. V obeh slučajih naj se 
ga obvesti na gornjem naslovu.

i
1

MacArthur Mrosil 
dovdjepja, da sme 
bombardirali baze

Iz raznih naselbin
LORAIN, O. — Vinko Rozmap 

rodom iz štajerske, je pravkar 
prišel iz Hamburga, Nemčija in 
se je naselil pri družini F. Kus, 
2003 E. 30 St., Lorain, Ohio; po 
poklicu je mizar in želi dobiti 
zaposlitev v svojem poklicu.

ST. LOUIS, Mo. — Dne 4. nov. 
je v Mascutahu, 111., naglo umrl 
J. Biskar, ki zapušča ženo, sina,, 
dve hčeri, štiri vnukinje in pra
vnukinjo. Rojen je bil v Zagorju 
na štajerskem, v Ameriki od 1907, 
prišel je v Pennsylvanijo. —> 
Prav tako je na poti na delo 
umrl Joseph Barut, 40 let. Tu
kaj zapušča ženo, sina in tri hče
re, v starem kraju pa več bratov 

l . i . £ - i in sester. — Umrla je tudi Mary
ko je zdaj ofenziva komunistov nenadoma pre- Petrovich, ki je bolehala več let.

KITAJSKA OFENZIVA JE 
NENADOMA PRENEHALA
Kakor se je nenadoma in nepričakovano pričela, ta 

ko je zdaj ofenziva komunistov nenadoma pre 
nehala. - Vzrokov tega postopanja nihče ne ve. Zapušča moža Tony.ia, dve hče-

TOKIO.
tajska je včeraj nenadoma pre
kinila svojo krvavo ofenzivo, 
toda njene armade so poprej v

. | . . v . LONDO t — Jz informiranih napadu dalje vzhodno
iCorejske .zgube znašajo virov por(Jajo da je gen Mac_ popolnoma odrezale celotno pr-

oUU,UUU moz 1 Arthur, zavedajoč se nevarnosti, lvo marinsko sec^"
SEOUL, Koreja. Predsed- da komunistična Kitajska vr-|me Pehotne divizije, 

nik Syngman Rhee je izjavil, da gjg vso svojo težo v korejsko* Dvesto tisoč moz močna komu- 
je na temelju poročil governer-vprašal že pred šestimi i armada na zapadni
jev, magistratnih upravnikov in tedni za dovoljenje, da sme bom-,^ron^ 3e prekinila stik z zavez- 
policije razvidno, da je izgubilo bardirati kitajske vojne baze v niškim vojaštvom, ko je poprej

v- ™ .... , a , , , T1 in srna. Bila ie mirnega zna-Komumsticna Ki- kateri pa so metan celo kamen-...................f _, . . . . čaja m skrbna mati.------- ze na vse^
DULUTH, Minn. — V bolnišni-

ie vanje. Zdaj
fronti znano dejstvo, da je hrab-1 
rost turškega vojaštva brezpri-.^ SL Mary se zopet zdravi šte- 
merna. Turki so pobili s puški- ^an PePel iz New Dulutha. V isti
nimi kopiti in poklali s svojimi &olnišnici 3e d°bro prestala ope- 
, . racijo Agnes Krnich iz Elyja.bajoneti stotine kitajskih komu- T , , , .. , T ,J ■ Istotam se zdravijo tudi John
nistov. iMantelj, sin družine Mantelj iz'

Ameriško vojaštvo je utrpelo Elyja, zdaj uposlen v Duluthu, 
v teh bojih težke izgube. in Slovo Stimac iz New Dulutha.

v tej vojni svoje življenje 100 ti- Mandžuriji, 
soč korejskih vojakov in 200 tisoč:
civilistov. Angleška vlada se je odločno 

uprla temu predlogu, katerega 
se je potem položilo na stran. —• 
Angleška vlada je tudi mnenja, 

PORTLAND, Me. — Kadar da bi se večina držav Zdr. na-
Pameten pes-volčjak

obkolila drugo ameriško divizi
jo ter vrgla zaveznike od Cong- 
ičon reke 20 ali 30 milj nazaj 
proti Pyongyangu.

Na zapadni fronti je nenado
ma zavladalo nič dobrega obeta-

Carroll Holmes potrebuje česa rodov uprla temu predlogu, ker!-10^6 mrtvdo- Nihče noče reči, 
iz prodajalne, napiše to na listek se boje, da bi bombardiranje da za vzrok, zakaj je kitajska 
ter ga izroči svojemu sedem let Mandžurije izzvalo pravo vojno °^enz^va ^a^° nenadoma prene- 
staremu psu, nemškemu volčja-'s Kitajsko. Za vsem tem pa ti-;ba^a-
ku. Ta se takoj odpravi v pro- či še večji strah, da bi se iz voj-! ^ac ^rtburjevi častniki se iz- 
dajalno, odkoder prinese zahte- ne s Kitajsko izcimila tretja sve- ogibajo odgovora na vprašanje, 
vano stvar v svojih zobeh. tovna vojna. misbj°> da bo kitajskim ko

munistom mogoče pognati zavez
niško vojaštvo iz Koreje.

Konec oziroma ponehanje ko-Clevelandskim Slovencem!
Clevelandska Liga katoliških slovenskih Amerikancev prire- munistične ofenzive je bilo prav

V CLEVELANDU BO NAJBRŽ PODALJŠANA 
KONTROLA STANOVANJSKE NAJEMNINE

CLEVELAND. — Kakor so sar ne stori, tedaj pa poteče ve- 
kazala vsa znamenja v sredo ve-,ljavnost kontrole najemnin 31. 
čer, bo še ostala v Clevelandu v, decembra tega leta. 
veljavi kontrola stanovanjske' Odbor mestne zbornice je v 
najemnine, kajti legisiacijski od- sredo popoldne razpravljal o tej 
bor mestne zbornice je z osmimi zadevi, nakar je prišlo vprašanje 
proti enemu glasu odobril reso-1 na glasovanje. Za resolucijo, —■ 
lucijo, ki izjavlja, da je v mestu kar pomeni, da se podaljša kon- 
še vedno pomanjkanje stano- trola najemnin, so glasovali: —< 
vanj. |Wm J. Hart, John A. Fakult,

Federalni zakon pravi, da če'Jean M. Capers, Joseph Horwitz, 
mestna zbornica sprejme tako; Bronis J. Klementowicz, Harry 
resolucijo pred potekom leta. |T. Marshall, Richard M. Master- 
potem je kontrola najemnine av- son in Margaret McCaffery.

ja prihodnjo nedeljo 3. decembra ob 3 popoldne veliko pevsko in|tako nenadno, kakor je bil neJtomatlcno podaljšana ao 30. ju- Proti je glasoval samo council- 
igralsko prireditev “MIKLAVŽ PRIHAJA” v SND na St. ClairjuJnaden in nepričakovan njen pri- niJa 1951- Pa zbornica nice- man George A. Costello.
V igri in pri petju nastopa 60 igralcev, starih in novih naseljencev.Ičetek. Vso noč in zgodaj danes!
•Pokroviteljstvo nad prireditvijo so prevzeli Prevzvišeni škof drJzjutraj so se vršili krvavi boji ( ALI STOJIMO PRED POPOLNO PROPASTJO 
Gregorij Rožman. Vljudno vas vabimo, da se v kar največjem'na nož v mrazu pod ničlo.
številu udeležite te lepe versko-narodne prireditve in s tem poma
gate Ligi pri njenih narodnih in človekoljubnih prizadevanjih. 

Msgr. J. OMAN, predsednik Lige.
ANTON GRDINA, častni predsednik clev. podr. Lige. 
MATT F. INTIHAR, predsednik clevel. podr. Lige.

Posledice snežne vihre v Clevelandu

Turško vojaštvo je bilo v ne
prestanih bitkah in po dva dni 
trajajočem boju mu je pošlo vse b.och, tigra” koncentr. taboriš- 
strelivo, nakar so pričeli Turki ^a v Buchenwaldu, proti kateri 
biti s pestmi po komunistih, ne- se vr^ obravnava radi grozovi- 
_____________________ _ jtosti, ki jih je počenjala v tabo

rišču, je izjavila pred nemškim

CIVILIZACIJE DVAJSETEGA STOLETJA
AUGSBURG, Nemčija.—Use pa je povedal pred sodiščem, da

CLEVELAND. — Posledice :ke in poplavljene kleti, 
snežnega viharja, ki je pokopali Materialna škoda, ki jo je po-
mesto Clevelad pod debelo plast vzročil v Clevelandu sneg, je ve-
snega, bodo kmalu stvar pretek
losti in pozabljenja. John Od- 
dace s Superior Ave., je pričel 
računati, koliko je padlo snega 
na mesto, in je prišel do zaključ
kov, da je padlo na Cleveland, 
ki ima 46,000 akrov površine, — 
3,340,000 kubičnih čevljev snega,

lika. Industrije bodo imele več 
milijonov stroškov kakor je bilo 
sprva domnevano. *

V ponedeljek ni bilo v tovar
nah nikake proizvodnje. V to
rek je bilo delo v njih zelo ome
jeno, vendar je bilo že okoli 60% 
delavcev zopet na delu. — V sre-Bivši kralj Peter pri

Zdr. narodih čigar teža je znašala 20,875,000,-j do je znašala proizvodnja 70%
LAKE SUCCESS. — Dne 24. 000 funtov ali 3,340,000 ton! i normale, včeraj 80 odstotkov, 

novembra je prišel kot posluša- Zdaj upajmo na najboljše, to danes pa pričakujejo, da se bo 
naše clevelandske direktorje za lec k zborovanju Zdr. narodov se pravi, da bi ne bilo dežja, ker zvišala za nadaljnih 10%dstot- 
nekaj časa v šolo? I bivši jugoslovanski kralj Peter, to bi pomenilo zopet narasle re- kov.

se je jetnike tako pretepalo, “dai 
jim je pokala koža na sedalu.” 
Kautzky je bil zaprt v tem ta- 
brišču štiri leta. Njegovo delo v 
tem kraju smrti je bilo umivan- 

sodiščem, da je bila ona vedno je trupel, preden so jih razsekali 
idealna gospodinja in mati. Td na kose za sežiganje v kremato 

V tednu dni je šlo v izgubo o- pa je ovrgla njena svakinja, se- rijih. 
koli 20 milijonov dolarjev. Na-'stra njenega pokojnega moža, 
daljni milijon pa se bo stopil v ki je dejala, da se je lise Koch 
jezeru s snegom v obliki delav-, brigala za vse drugo, samo za
skih mezd za odmetavanje sne- gospodinjstvo ne in da so bili | WASHINGTON. _ Te dni pri-

njeni otroci ušivi. (Mož Use spe v Zed. države angleški mi- 
Koch je bil SS polkovnik in po
veljnik taborišča v Buchenwal- 
du. Bil je od zavezniškega so
dišča obsojen na smrt in obe-

NAJNOVEJŠEVESTI
ga in splošnega čiščenja mesta.

Mi imamo prijetno zadoščen
je, da smo v danih razmerah 
storili vse, kar se je dalo storiti. 
Že v ponedeljek smo razpečali
našim naročnikom list, z zamu
do sicer, vendar so ga dobili, kap 
se ne more reči niti o tukajšnjih 
angleških dnevnikih, ki jih še 
danes, ko to pišemo, z zamude 
dostavljajo.

šen).
Dalje je ženska dejala, da se 

ni v taborišču nikogar mučilo in 
da ni res, da bi hodila po tabori
šču s korobačem v roki in udri
hala po jetnikih. Dr. Kautzky

nistrski predsednik Clement 
R. Atlee, ki se bo posvetoval 
o kritičnem svetovnem polo
žaju s predsednikom Truma
nom in drugimi voditelji. Da
nes je namreč jasno, da se 
utegne sedanja kriza razviti 
v tretjo svetovno vojno, in tu
kaj je vedno več ljudi,ki so 
za uporabo atomske bombe.
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Kaka je v Floridi
Miami Beach, Fla. — Preden 

sem odšel od doma, sem bil mne
nja, da se bom tu skril za kak 
grm in tam tiho ždel, da ne bo 
nihče vedel za me. Pa ne gre. 
Da bi molčal o vsem tem, kar' 
vživam tu v lepi naravi, pod to
plimi sončnimi žarki in ob pri
jetnem šumenju morskih valov,

■ ki butajo ob obalo, To vendar ne 
gre.

Ko sem zadnjič potoval v Ka
nado, pa me je tako lepo prese
netil na poti sneg, kot zadnjo so
boto marsikoga Clevelandčana 
doma, sem sklenil, da se bom iz
maknil vremenskim muham se
vera in odrinil v Florido.

Zdaj se lepo smejem snežnim 
viharjem, ko se grejem na to 
plem soncu.

Ko je pribrenčal moj “Luftba- 
ion” do morskega obrežja ob 6 
zvečer 20. novembra, me je Ma
tij ček že smejaje se čakal in po
vedal, da je vse urejeno Ter me 
soba že čaka. Prav pri morju bo- 

iz vseh narod- !va in cel° zel° poceni da bo, ko- 
najmočnejši in mai osem dolarjev na teden. Člo-
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Moč režima v Jugoslaviji - 
ne sloni na ljudstvu

Naš švicarski dopisnik nam je v začetku oktobra po
slal vsebino razgovora, ki ga je imel s srbskim industrijal- 
cem, ki je malo prej pobegnil iz Jugoslavije. Ta mu je dal 
nekaj zanimivih podatkov o stvarni moči Titovega režima.

Titov režim se naslanja na majhno število komunistov, 
ki morda predstavljajo do 5% vsega prebivalstva. Vse osta
lo je proti njemu. Toda niti na te komuniste režim ne sme 
računati, ker jih je med njimi nekaj, ki so s srcem pri ko- 
minformistih.

V prvi vrsti so proti Titu kmetje, in to
nostnih pokrajin enako. Njihov odpor je najmočnejši in ------------ ------------- —
najbolj učinkovit, ker zanemarjajo obdelovanje zemlje. Le-!ve^ ne bi verjel, pa je bilo le res.

1 Drugi dan me je Matijček poučil 
o tukajšnji modi in navadah. 
Opremila sva se v soglasju z oko
lico, da ne bi po nepotrebnem 
vzbujala pozornosti. Zadovoljno! 
se sprehajava ob obali in ogle
dujeva pisani svet.

Vsem znancem in prijateljem 
lepe pozdrave.

Anton Grdina.

'-si •"<F
Naša književnost

tos v 1. 1950 je bilo za 500,000 hektarjev manj obdelane 
zemlje kakor v letu 1949, in letošnja žetev je komaj 40% 
one v letu 1949. Temu ni vzrok samo suša.

Drugi najmočnejši nasprotnik Titovega režima je kato
liška cerkev. Toda pripomniti moramo, da sta tudi pravo
slavna in muslimanska cerkev nasprotnici režima, čeprav še 
ni prišlo med njima in režimom do javnega spora.

Nasprotstvo je tudi med delovnim ljudstvom. Sam re
žimski list piše, da delavci kar sami od sebe zapuščajo delo 
in kako je bilo radi tega potrebno nastopiti s hudimi repre
salijami. V rudniku Trepča je delalo 11.000 delavcev. Sko
raj vsi so zbežali v zadnjih letih in so jih morali nadomesti
ti kmetje obsojeni na robijo.

Meščanske ali srednje plasti naroda so vse proti reži
mu. Med njimi zanj ni bilo in ni nobene simpatije.

Kakšna je režimska zaslomba v vojski? O tem je težko 
govoriti. Vendar je že dejstvo, da so vojaki po veliki večini 
kmetski sinovi, zadosti močno, da ni treba precenjevati zve
stobe in zanesljivosti vojske. Ta vojska bi se prav gotovo 
ne borila za režim in bi verjetno najprej obrnila svoje orožje 
na svoje komunistične oficirje.

Titov režim ne predstavlja nobene, ne notranjepoliti
čne, ne vojaške sile, na katero bi kdo mogel zanesljivo ra
čunati v časih potrebe.

Vse mineva: ljudje, družbe; 
propadajo; mogočne! 

znanstvene teorije in naj lepši 
tehnični izumi zastarevajo; slike, I 
kipi, palače izginjajo druga zat 
drugo, še razvaline ne ostanejo^, 
trajne. Samo knjiga ostane; ve- 

Cleveland, O. — čitanje do- ena knjiga o človeku, njegova 
brih knjig in časopisov in pre- književn°st, — okras in tolažba, 
mišljevanje svetih resnic je po!zarek in barva, cvet človekovega 
spričevanju in skušnji vseh ča- ^azuma ln duše. L. Debeljak, 
sov poleg molitve najboljši pri
pomoček za povzdigo bogoljub- 
nega življenja; zato se tako čti
vo ne more nikdar dovolj pripo
ročati. Dober časopis, dobra knji
ga so velikokrat najboljši sveto
valec, zakaj, kar si včasih naj
boljši prijatelji in svetovalci ne 
upajo razodeti, to neustrašeno 
dober časopis in dobra knjiga po
vesta, ter čitatelja opomnita na 
mnoge slabosti, zmote in nevar
nosti, da je pravilno poučen, ka
ko se jih more rešiti. Dobra 
knjiga, dober časopis sta nepre
cenljiv zaklad, iz katerega zaje
majo bogoljubne duše naj lepše 
življenje in najbolj pripravne 
vzpodbude za lepe čednosti, ki 
jih ljudem in Bogu prijetne de-
lajo- .....

Slovenec, Slovenka in vsaka 
slovenska družina, ako si tudi ti 
želiš dobrega časopisa in dobrč 
knjige se naroči na mesečnik 
“AVE MARIJA” in na mesečnik 
‘“DUHOVNO ŽIVLJENJE” za 
katerega sprejema naročnino:
Slovenska pisarna 6116 Glass 
Ave., Cleveland, Ohio.

Ako si naročen na ta dva me
sečnika vedi, da te bo obiskaval 
mesečno najboljši svetovalec in 
ob koncu leta pa bo ostal pri te
bi za stalno najboljši prijatelji 
dobra knjiga.

ZAPADNA SLOVANSKA ZVEZA 
(Western Slavonic Association)

Geo. J. Miroslavich, 
predsednik 

3360 Vine Street 
Denver 5, Colo.

Anthony Jeršin, 
tajnik

4676 Wshhington St. 
Denver 16, Colo.

POLJEDELSKA DRŽAVA — BREZ KRUHA
Ves jugoslovanski komunistični tisk je objavil uredbo, 

s katero je znižan dnevni obrok kruha ter dolge članke, v 
katerih pojasnjuje zakaj je do tega prišlo.

Uredba je izšla v začetku oktobra in znižuje obrok kru
ha povprečno za 10%. Pojasnjuje, da so bili obroki znižani 
predvsem tistim, ki so dobivali doslej najvišje obroke ter da 
se bo obrok takoj spet zvišal, kakor hitro bo to mogoče.

Po tej uredbi dobivajo poedine kategorije sledeče ko 
ličnike: Kategorija jamskih, gozdnih in železniških delav
cev, to je najvišji razred, dnevno po 1000 gramov, potem se 
količnik zniža na 750 gramov, ki veljajo za nadaljne tri ka
tegorije. Po 600 gramov sprejemajo štiri kategorije, po 450 
in po 300 gramov tudi štiri. Dojilje dobijo 116 gramov. Bol
niki, ki niso v bolnišnicah, dobivajo samo 43 gramov.

Ker so rudarji preje dobivali 1438 gramov, je znižanje 
za eno tretjino precej občutljivo. Drvarji izgubijo 225 gr. 
Tudi otrokom do dveh let so obrok znižali.

Borba zaključuje svoje pojasnilo z značilnim stav
kom: ‘Ta korak, ki ga je napravila vlada, je ne glede na 
to, da gre za znižanje obroka kruha, zopet dokaz za skrb, 
ki jo ima ljudska oblast za dobrobit delovnega ljudstva.”

Ni dvoma, da bo jugoslovanski “delovni človek” na- 
vdušen nad takšnimi dokazi skrbi, ki jo ima zanj “ljudska 
oblast.”

* *
Matan Grahovec, 46 let, iz vasi Ramljane. okraj Oto- 

čac, je imel pred vojno gostilno in trgovino v Sisku. Živel 
je več let v Ameriki, kjer je delal v Fordovih tovarnah v 
Detroitu. Bil je pristaš HSS, vendar se politično ni udej
stvoval, ampak je živel svojemu poklicu.

Meseca marca ga je nenadno aretirala UDBA na ce
sti, ko se je vračal domov s konji. Od takrat so ga .tri me
sece zasliševali brez prestanka, po dnevi in ponoči. Toda 
junija meseca je med zasliševanjem skočil skozi okno 
UDV zgradbe v Tomislavovi ulici in bežal proti reki Kol-

Miklavž prihaja
~ tOpereta v 3 dejanjih
V nedeljo 3. dec.

ob 3 pop.
SLOV. NAR. DOM 

NA ST. CLAIR AVE.

Koncert Mladinskega 
pevskega zbora

Cleveland, O. — Pogled na 
mladino — spomin oživi, v mla
dostno davnino — mi duh pohiti.

Da, pogled na mladino, ki raja 
in prepeva, nam spomin oživi in 
v duhu pohitimo nazaj v mla
dostne dni, ko smo se podili po
tratah, se igrali, plezali po dre
vju, stikali za ptičjimi gnezdi, 
opazovali in lovili ribice, trgali 
cvetke in spletali vence, prepe
vali in vriskali, pasli živino, pe
kli krompir in se z njim gostili, 
da smo bili vsi črni okoli ust. 
Ostal nam je le še vzdih. Mla
dost je minila in se ne vrne več. 
Naša mladost se res ne bo več 
vrnila, toda mi se lahko veselimo 
pri tem, ko gledamo mladost 
drugih.

Prilika se nam bo ponudila v 
nedeljo 10. decembra popoldne v 
Slovenskem delavskem domu na 
Waterloo Rd., kjer bo priredil 
Mladinski pevski zbor koncert.

Pri zboru je precejšnje število 
otrok, bilo bi jih pa lahko še da- 
ieko več. Starši pošljite svoje 
otroke k vajam, pridite pa tudi 
sami k zborovim sejam.

Pridite poslušat našo mladino 
in ji dajte poguma pri njenem 
delu. J. Tomšič.

Prireja Liga katoliških1 slovenskih Amerikancev ' ' r ~~
v Clevelandu. Pokrovitelj prireditve škof dr. Gregorij^ ložman. ■

Spored
Vse dolge vaje za GržinčičevO' 

opereto “Miklavž prihaja” so 
končane. Angelci znajo peti in 
rajati, peklenščki so celo nekoli
ko razposajeni in vsi drugi ne- 
beščani razumejo svoj posel. 
Zdaj je samo na Clevelandčanih, 
da napolnijo dvorano SND. No
beno slabo vreme, ne sneg, ne 
dež jih ne sme zadržati doma.

bo in zemlja pojeta: “S/^aj, glej, 
prihaja. . .” '?

5) OBDAROVANJE., Ko sv. 
Miklavž konča svoj pozdrav, kli
če pridne in poredne otroke (za 
katere je prinesel darila), da jih 
obdari. Prinesel bo tudi za odra
sle. Kdor je poklican, gre na 
oder, kjer dobi darilo. Po kon
čanem obdarovanju se sv. Mi
klavž poslovi in spremljan od

Saj bi se vsak kesal. Sicer je pa! vsega zbora odhaja med pesmijo
ati /“\ T T 1 ft ---- - — ____ Y _ .1.1 T C L T 1 " Ifaclevelandski župan že dal lepo' 
očistiti široko St. Clairsko cesto; 
okrog SND. Cestna železnica že 
tudi vozi in busi bodo lahko pol 
Newburga pripeljali. Spored pri
reditve je sledeč:

1) Ob 3 otvori prireditev pred
sednik clevelandske Lige Matt: 
F. Intihar. Pokrovitelj priredi
tve prevzvišeni škof dr. G. Rož-

‘Sedaj, glej, odhaja 
Med odmori in po končanem 

programu pa vsakega vabijo na
še prvovrstne kuharice in dobri 
točaji v prizidek. Tam bodo pa 
one in oni Miklavži in dajo vsa
kemu, kar bo želel. . .

NAVODILA za igralce: Zbira
nje igralcev (tudi angelska zbo
ra) ob 1 popoldne. Otroci se na-

Važna letna seja!
Cleveland, O. — Društvo sv. 

Marije Magdalene, št. 162 KSKJ 
bo imelo svojo važno, glavno, let
no sejo v pondeljek 4. decembra, 
pričela se bo ob 7:30 uri zvečer 
v prostorih šole sv. Vida, soba 
št. 2.

Dolžnost članic je. da se ude
leže te važne seje, pri kateri se 
bodo razpravljale važne točke.

Na dnevnem redu bo tudi vo
litev odbora za leto 1951.

Asesment se bo pobiral od 
5:30 ure naprej. Prosimo član
stvo, da v kolikor mogoče pora
vna svoje asesmente ob tem ča
su. V upanju, da se za gotovo 
vidimo na seji društva Sv. Mari
je Magdalene, št. 162, K. S. K. J. 
v pondeljek 4. dec., vas vse po
zdravlja,

Maria Hochevar, tajnica.

Ustanovljena 5. julija 1908 na demokratični podlagi. Od 
leta do leta lepo napreduje, in že mnogo vrsto let plačuje vse 
smrtlnine in dividende svojim članom samo z obrestmi, ki jih za
služi od investicij svojega premoženja. Vsled tega ni bila še 
prisil j na zvišati lestvice za novoipristople člane. V zadnjih treh 
letih je plačala po $6.00 dividende svojim članom za vsak ti
soč dolarjev posmrtninske ali endowment zavarovalnine. Enako 
vsoto bodo tudi letos prejeli člani, ki niso še dopolnili starost 70 
let. Člani, ki so dopolnili starost 70 let bodo pa letos prejeli po 
$18.00 dividende za vsakih $1000.000 zavarovalnine. Kajti sol
ventnost ZSZ je 137.71%. Umrljivost v članstvu je samo 
46.82% in obresti Pa zasluži po 4.58% za vsakih $100 premože
nja.

Vse rojake in rojakinje se vljudno vabi, da nemudoma pri
stopijo v to nadsolventno domačo organizacijo. Za vsa pojasni
la se obrnite na Mrs. Johanna V. Mervar, tel., EX-1-0069, 7801 
Wade Park Ave., Mrs. Antonia Tomle, tel., P.O-1-3549, 14823 
Sylvia Ave., obe predsednici clevelandskih društev, ali pa di
rektno na gl. tajnika Anthony Jeršin, 4676 Washington St., Den
ver 16, Colo.

Pristopnina je prosta in provizije za novcpridobljene čla
ne pa od $5 do $10 za vsakih $1000 nevo vpisane zavarovalnine. 
Piistoipite z vašo celo družino še danes! Različne vrste zavaro
valnine do $1000.00 za otroke.

V odraslem oddelku, se zavaruje od 18. do 60. leta po sta
rosti, za $250.00 do $5000.00. Izdajajo se različni certifikati 

Whole Life, Twenty Pay Life in Twenty Year Endowment. 
Vsak certifikat niso denarno vrednost, katera se vsako 'leto viša' 
Poleg smrtnine, ako želite, se lahko vpišete tudi v bolniško pod
poro, kakor tudi lz:a razne operacije in poškodnine.

Mesečna plačila (asesments) so urejene po American Ex
perience tabeli.

iz Barbertona, Lorama, Dear- kar ti bo pes na repu prinese’ ” 
borne, Mich. Ambridge, Pa. in Minilo je nekaj let. O pravi 
celo trije iz New York City. Pri- lakoti se mi še sanjalo ni: kako 
poročali oi, da oni, ki namera- bi jo potem okusila? Očetove 
vajo priti iz drugih naselbin, pi-, besede so spale v podzavesti Kot 
sejo takoj na označeni naslov ib mlado dekle sem se z mnogimi 
si rezervirajo vstopnice. Cena tisoči Slovencev tudi jaz znašla 
vstopnicam je ista kot pri prvi na vetrinjskem polju. Lačna sem 
predsthavi, namreč: $1.00, $1.50, bila, da so se mi kar pajčevine 
$2. in $3. Opera se bo začela ob (delale po želodcu. Več dni nisem 
3:30 popoldne v nedeljo. 28. ja- imela niti koščka kruha niti vi-
nuarja.

Veliko ljudi, ki so Traviato vi
dela ga nisem. Na jedilnem listu 
je imel naš kuhar samo čisto ju-- • jvuhcu. setmu cisto ju-

deh, so se izrazili, da bi to opero ho iz konjskega mesa. Ko ie bi-Varli wrwTrvTm1 ■.* Xrx 1; --‘  t **

man podajo nekaj misli o slo-jpravljajo v stranskem prostoru 
venskem miklavževanju. Mon-j spodnje dvorane, 
signor J. Oman pozdravi v an-!
gleščini. Ta točka traja največ i Angelski zboi

j Mary O’Donnell, Marianne
(Prvo dejanje^1’ Brailcelb Maria
rplčkn,, T-Tnn in Bundeb Milena Osenar, Breda 

Osenar, Anica Tonkli, Ester Ba
raga, Helene Baraga, Joan Brod
nik, Pauline Centa, Tinka Urba-

četrt ure.
2) NEBESA.

opere). Zbor angelčkov raja 
poje, se razgovarja s sv. Petron 
in spet poje. Za trenutek se za
pre zastor in nato nastopita ne- ’ uemd’ imKa urDa'
beški čevljar sv. Krišpin in kro- ^Ja-Manca Urbanija, Agnes Mo

net za trenutek d.JC’ Manlyn Zele- A^elca Lov-jač sv. Gerard. Spet za 
zastor in nastopijo rajajoči an
gelci in trije nebeščani.

3) PEKEL. (Drugo dejanje.) 
Seja peklenščkov pod predsed
stvom Luciferja. Hudiči prina-

U' !~>'1 T PnJeL piedno je mogel skočiti v vodo. Mnogo šajo poročila z zemlje. Nato pe-miri x r i H a 1 D o U ^ orv T-r r-, __ ^ i • oi.v .ljudi je videlo, kako so ga orožniki pretepali. Slišali so 
ga, kako je vpil na pomoči: “Jaz sem Matan Grahovec, 
pravičen kot Bog na nebu. Zakaj me mučite?”

Nekaj dni pozneje je njegova žena dobila obvestilo da 
se je njen mož v zaporu obesil ... UDV je truplo izročila 
ženi in je bilo cerkveno pokopano. Pri pregledovanju tru- 
pia so priče ugotovile, da na truplu ni nikakih znakov obe- 
šenja, ampak so našli sedem znakov na prsih od udarcev s 
topim orodjem. Nastopilo je notranje krvavenje, ki mu je 
sledila smrt.

Grahovec je bi! aretiran ker je povsod pripovedoval, da 
je Amerika edini država popolne svobode. Pri preiskavi so 
našli kot "obtežilni materija!” razne knjige v angleščini ki 
jih je Grahovec prinesel s seboj iz Amerike ter sliko ladje 

Queen Mary,” s katero se je pripeljal.

tje in rajanje vsega peklenskega 
zbora.

4) MIKLAVŽ PRIHAJA. — 
(Tretje dejanje.) Prvi priplava 
na zemljo angelček Koderček. 
Nekaj časa raja, nato pa zapoje 
in po pesmi spet odraja z odra. 
Za Koderčkom padeta na oder 
dva mala hudička, ki pojeta in 
se razgovarjata. Nato se privle
če ves trop peklenščkov in kon
čno naj lepša slika: iz nebes pri
haja skozi snežno pokrajino pre
lepi sv. Miklavž, ves v zlatu, ob
dan od množice angelov . . . Ne-

čin, Albinca Lovšin, Milena An- 
žič, Marija Vavpotič, Diana La- 
daika, Victoria Ladaika, Leona 

j Urbas, Bernardka Fortune, Lil- 
jban Feme, Joan Marinčič, Mar
janca Sršen, Valtraut Zimmerl, 
Anne Marie Fortune, Darlene 
Povše, Zdenka Mejač, Blanka 
Varšek, Anica Lovšin, Joan Mo
dic.

Peklenski zgor
Kolarič Franček (Lucifer), 

Alojz Mohar, Dušan žitnik, Tone 
Štepec, Mirko Boh, Ciril Šte
pec, Stanko Meglič, Rafael žon-

Glasbena Matica bo pono
vila opero “La Traviata”
Mnogo ljudi — je izrazilo že

ljo naj bi -v opero “La Traviata” 
ponovili. Glasbena Matica se je 
uklonila želji občinstva in bo 
drage volje ustregla ljudem, če 
bo 500 vstopnic prodanih do Bo
žiča. Stroški prireditve so ogro
mni (samo orkester in najemni
na za orkestracijo stane čez $500.

potem kostumi, oprema odra,: 
učitelj, najemnina dvorane in 
drugi nepredvideni stroški). Da 
pa more Glasbena Matica nada
ljevati svoje kluturno delo, mo
ra imeti nekako garancijo in ta 
garancija je samo v predprodaji 
vstopnic. Torej, če boste segli 
po vstopnicah in če se bo proda
lo 500 vstopnic do Božiča bd

radi ponovno slišali. Prosimo,, 
držite se obljube in sezite po 
vstopnicah. Mnogo ljudi ni mo
glo v dvorano. Tudi tistim bi 
priporočali, da si nabavijo vstop
nice v naprej.

Opera “La Traviata” je poda
na v slovenskem jeziku, če že
lite, da slovenska kultura nada
lje obstoja v Ameriki — sezite 
po vstopnicah! Glasbena Matica 
je steber, ki hoče držati našo 
kulturo. Kvalifikacija tega dru
štva Vam jamči za obstanek.

Za Glasbeno Matico
Anton Schubel, dirigent.

P. S. — če boste klicali Ex
press 1-8638, prosim telefoniraj
te v pondeljek, torek, sredo ali 
četrtek med deseto in peto uro: 
popoldne, ker učim v Washing- 
ton-u ob petkih in sobotah vsak 
teden.

Naš vsakdanji kruh
Gates Mills, O. — Na mizi leži 

zavitek belega kruha, že nare
zan je in tako vabljiv ter nebe
ško dober, da bi ga še angelci 
jedli, če bi usta imeli.

Skoraj vsakič, kadar jem kruh, 
mi misli romajo nazaj v otroška 
leta. O, kako so moj oče spošto
vali kruh! še danes jih vidim, 
kako so vselej hleb kruha z no-

nedeljo, dne 28. 
isti zasedbi kot

TRAVIATO v 
januarja 1951 
prvič.

Vsi sedeži bodo zopet rezervi
rani. Dobite jih lahko od četrt
ka 30. novembra naprej v Oraž- 
movi trgovini, pri članih Glasbe
ne Matice ali če pokličite: Ex
press 1-8638 ali če pišete dopisni
ce ali pismo s priloženim Money 
order na: Anton Schubel, 6411 
St. Clair Ave., Cleveland 3, Ohio. 
Priporočamo Vam, da daste

Glasbena Matica zopet podala žem prekrižali, preden so ga na
čeli ter so obenem pobožno vzdi
hnili: “O, ljubi Bog, daj, da bi ga 
nam nikoli ne manjkalo!” Nismo 
mieli čisto belega kruha, a zelo 
črn tudi ni bil. Se se dobro spo
minjam, kako sem se pri neki pri-

kom ali prijateljem kot božično'
ta, Karel Zajc, Jože Križman,
Franc Lovšin, Rudi Kolarič, Av
gust Dragar, Franc Hren, Pavle ‘ darilo.
Založnik, Janez Hauptman, Vin-j Več ljudi iz bližnjih in dalj- 
ko Štefančič, Jože Likozar, Franc nih naselbin se je udeležilo ope-

liki — v svojem šestem letu sta
rosti — prav grdo namrdnila, 
češ, čemu nimamo vedno belega 
kruha. V otroški jezi in togoti 
sem celo vrgla košček kruha pod 
mizo. In kaj se je potem zgodi
lo? Nekaj velikega in slovesne-

vstopnice za Traviato sorodni-' ga. Očetu so solze zalile oči. Me-

Dolinar. re “La Traviata,” tako na primer

ni so pa prav mirno rekli samo 
tole: “Otrok, poberi kruh in po
ljubi ga, kajti božji dar je! Lah
ko se zgodi, da boš kdaj v življe- danes naš vsakdanji kruh! 
nju še tako lačna, da boš jedla,! Pavla Mušič.

la nekega dne lakota najhujša, 
sem krenila proti gozdu, če bi 
morda tam ne našla kaj za pod 
zob. Borovnice ali sladke kore
ninice in če ne drugega, vsaj zaj
čjo deteljico. Našla sem samo 
poslednje. Zamišljena v našo 
borno vetrinjsko življenje sem 
žvečila zajčjo deteljico ob robu 
gozda. Pa je menda sam ljubi 
Bog hotel, da je prišel mimo 
pes, ki je nosil nekaj v gobcu. 
Temeljito sem motrila tisto 
stvar. V srcu se mi je vzbudila 
želja, da bi bil vsaj kos kruha. 
Psu bi ga bila iztrgala iz gobca 
in potolažila svojo lakoto. No pa 
je bila — na mojo veliko žalost 
— le oglodana kost. Potrta sem 
se vsedla nazaj na štor. V tistem 
hipu sem se spomnila očetovih 
besed iz otroških let. Pri srcu 
mi je bilo nekako tako, kot sve
topisemskemu zgubljenemu si
nu, ko je spoznal svoj greh. Za 
trenutek je bridko kesanje pre
vpilo lakoto v meni.

Danes se zavedam, kolikšna 
dobrina je kruh. Marsikdaj, ka
dar sem sama doma, vzamem 
košček kruha v roke in ga spošt
ljivo poljubim. Tega ne delam 
iz samoljubja, marveč v želji, da 
bi ga ljubi Bog pomnožil in do
delil tudi onim milijonom reve- 
:ev, ki vsak dan koprneče stegu

jejo roke po njem. O, zakaj ni
mam tisoč, milijon rok, s katerimi 
bi z veseljem in ljubeznijo ga
rala vsak dan — pozno v noč, da 
bi lačni dobili kruha in da bi 
otrok še v sanjah ne mučil glad!

Oče, moj dragi oče, zakaj ni
ste dočakali vsaj prvega pisma, 
ki sem Vam ga pisala iz begun
stva. V tsitih dneh, ko sem v 
Vetrinju v polni meri spoznala 
svoj greh iz otroških let, ste Vi 
mirno legli k počitku ob cerkvi 
pri sv. Mihaelu. Tolaži me za
vest, da ste srečni v večnosti, 
kajti Vaša hči se sedaj že več kot 
jiet let zaveda resnosti in nujno
sti očenaševe prošnje: “Daj nam
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IVAN MATIČIČ:

Dom v samoti
Kaj bi dal, če bi mogel 

najti zopet pravo mater! Iskat 
bi jo šel na konec sveta, če bi 
jo tam našel. Nova mati s 
Strmca mu je ne more dati, če 
bi bila še tako lepa in bogata. 
Tako premleva to reč Jernej ec, 
ko pohaja za blagom na paši.

Lenčika se je pa s staro ma
terjo o tej stvari kar modro po
govarjala. Saj Lenčika je ra
zumna deklica, ima že enajst 
let. No, kaj pravi Lenčika?

“Veste, mati, ni prav, da ne 
mara nova mati nič prijeti pri 
ognjišču in v hiši. Sama težka 
dela opravlja zunaj, nazadnje 
bo pa rekla, da je za deklo pri 
nas; skujala se bo in odšla do
mov.” Tako je rekla Lenčika 
stari materi.

Babici je hudo ,a ne more nič 
ukreniti. Saj venomer vabi Ti
no v kuhinjo in še Tilnu naro
ča, naj ji reče. A kaj, ko pa 
Tina noče; je samoglava, ka-li. 
Zato si Lenčika po svoje priza
deva, da bi navezala novo go
spodinjo na dom. Za njo hodi 
in ji pomaga, kolikor le more; 
če ne drugega, ji skuša delati 
vsaj družbo, da bi ji ne bilo 
dolgčas na Pristavi in bi ne od
šla domov. Oh, ta Lenčika, ka
ko vam je bistra! Z novo go
spodinjo se kar dobro razume, 
nekako najbolje izmed vseh. Še 
celo Tina povabi včasih Lenči- 
ko s seboj na polje ali k poto
ku, kjer se kar prijazno pogo
varjata, kakor mati in hči.

Tina pere ob potoku. Bosa 
stoji v vodi, krilo ima do kolen 
spodrecano, da se ji vidijo 
krepka meča; rokave ima viso
ko zavihane, da se ji vidijo mi
šičaste, zagorele roke ob belem 
perilu. Krepko bije ob peril
nik in ploska s perilom po vo
di, da škropi na vse strani in 
odmeva daleč prek globeli. 
Čvrsto ovija, ožema, izpod rok 
se ji penijo beli curki. Toda 
ne pere vsega z enako vnemo. 
Svoje stvari pere počasi, skr
bno jih ovija in izpira; z dru
gim perilom pa mlati naglo in z 
njim nemilostno otepa; saj ni 
njeno. Vendar je Tina spretna 
perica, boljše Tilen ne bi zle
pa našel. Nu, da pere rajši la
stno krilo ko tuje srajce, je 
razumljivo, nihče se nad tem 
ne bo spotikal, nihče niti za- 
kašljal. Važno, je, da je Tina 
pridna perica, ki le vse dobro 
opere.

Nu, kaj še hočete? Ni mar 
vsem prav? So kje še kake spo
tike? Se mar ni naselila nova 
sreča na Pristavo? Mar ni zopet 
tako, kot je bilo nekoč?

Hm, je in ni. — Kako je in 
ni? Gospodinje ni bilo, a zdaj 
je nova tu. Vam ni dovolj ena; 
bi hoteli mar dve novi gospodi
nji?

Hm, tako je pač, nič določne
ga se ne more reči. Nekaj visi 
med njimi, neka težd, a družina 
sluti in pričakuje, da se ne mo
re vleči v nedogled. Nekam 
mora kreniti nova gospodinja: 
k ognjišču — ali pa, hm, kam? 
Kam drži pot od ognjišča, kje 
naj išče Tina na Pristavi sreče, 
če ne pri ognjišču? Kje naj 
najde družina Tino, če ne ob 
svetem ognju, ki neprenehno 
plapola na Pristavi? Gorje, če 
ne najde Tina k ognju, dvakrat 
gorje, če sveti družinski ogenj 
Tine ne ogreje!

Pridi, Tina, Stržajeva druži
na te v koprnenju pričakuje; s 
svojim toplim dihom te bo 
ogrevala! Otroci se te bodo 
oklenili kakor prave matere, 
čeprav jih nisi dojila. Samo 
prijazno besedo jim privošči, 
čeprav ni topla, da je le prija- 
jazna. Vsaj ogovarjaj jih, če 
jih ne moreš toplo objemati. 
O, Tina, kajne, da se jim boš 
vsa predala, saj si bila Tilnu 
obljubila! Seveda, nisi se še 
vživela na Pristavi. Je treba 
pač potrpeti, da se vživiš in do 
živega spoznaš ta samotni dom

in njegove prebivalce. Vse to 
prebivalci prav dobro razumejo 
in trdno upajo, da bo ta daljava 
med njimi in teboj s časom iz
ginila.

Vidite, kako vesel opazuje Ti
len izpred hleva svojo drugo že
no, ki čedi hleve na borjaču. 
Kar ne more se otresti vtisa, da 
je Tina močno podobna rajnki 
Lenki. Posebno tedaj, kadar jo 
Tilen od strani ogleduje: zatil- 
nik, oplečje, rame ter sploh po
stava in velikost. Prav kot iz
rezana Lenka! Le obličje, hm, 
to je seve nekaj čisto drugega, 
prav tako glas. Kadar išče Ti
len ranjko Lenko na Tininem 
telesu, tedaj jo ogleduje vsena
okrog, le po obrazu ne. Ne, 
to zares ni Lenkin obraz, ni ma
lo ne. Tina nima grdega obra
za, ne more se reči, ali mehko
be ni, miline ni, predvsem pa 
ni Lenkinega smehljaja. Tina 
ima trd izraz, možato, mišiča
sto lice, oči velike, malce sre
pe, usta precej široka, a zobe 
bele, močne. Velika ženska. 
“Toda ni bila skozi vsa leta re
va; prej je bila zdrava in ve
sela, Pristava je bila polna nje
nega smeha.”

Z rožami ...
“Kako te je žena sprejela sino

či, ko si prišel domov?”
“Rože je metala vame!” 
“Rože? Zakaj si pa potem ves 

črn pod očmi?”
“To pa zato, ker jih je pozabi

la vzeti iz lončkov. . .”

Tina je na rahlo skomignila 
z ramo, kakor da jo Tilnovo pri
povedovanje prav malo zanima. 
A Tilnu je bilo, kakor da je 
zadel na prava vrata, zato je 
znova potrkal: “He, koliko je 
bilo takrat veselja na Prista
vi!”

“No, no, molči, molči; čemu 
toliko revsaš!” Tako se je Tina 
zdaj nakrat znesla nad svinjo, 
ki je rila z rilcem v korito. Na
to se je Tina naglo zasukala 
proti Tilnu, rekoč: “Glej, kako 
so nemarnice že oglodale kori
to. Treba bo napraviti novo.”

Tilen pristopi bliže. “Prema
lo jih krmiš, Tina, zato morajo 
glodati les.” Tako se pošali 
preko ograje.

Ona potrese z glasom: “Klen- 
ski goltanci, snedli bi , kar bi 
videli, ne izda jim pa nič.”

Zastaven petelin se zdajci od
žene s tal na plot, krepko udari 
s perutmi, zameži, iztegne le 
sketajoči se rumeni vrat ter se 
zadere. Rad bi. zdramil kokošji 
rod tja do devete vasi. Lepa 
roža na glavi se mu potrese in 
ves plot se zamaje pod obilno 
težo.

Tina se obregne obenj: “Uh, 
beži no, goltanec, kaj se tako 
dereš!”

Toda Tilen dobrodušno pri 
pomni: “Viš, kako se postavi
naš fanit s Pristave, akramih 
nazaj!”

Kdo ve, kaj bi mu Tina od
govorila, če se ne bi v tistem 
trenutku dvignil kokošji rod, ki 
ga je bil petelin zdramil. Trop 
kokoši je sfrfotal s svisli; z ve
likim truščem in kokodajsem 
so zletele jajčarice Tini in Til
nu preko glave tja na sredo 
dvora.

Frrr!
“Hehehe! Tina, vidiš, gnezda 

so polna, zato kokoši frfotajo. 
Jajca bo treba pobrati.”

“Saj imaš otroke, naj jih po
berejo!” Tako se odreže Tina.

“No, no, Tina, saj ne rečem, 
da jih poberi ti. Veš, rajna Len
ka jih je najrajši sama pobira
la.”

“Naj jih, če hoče.”
“Imela je posebno veselje s 

kokošjimi gnezdi.”
“Bh, kakšno veselje neki?”
“Veš, v predpasnik si je na

brala jajc ter drugo za drugim 
ogledovala in p r e tehtavala, 
prav kakor bi jemala živa pi- 
ščeta, o, da bi ti videla, kako je 
polagala v predpasnik te male 
čivkače!” Kakor otrok ji govo
ri Tilen.

Tina otrese z glavo. “Ha, je 
morala biti res malo usekana, 
če je piščance jemala v predpa
snik!”

(Dalje prihodnjič)

ANGLEŠKO-
SL0VENSK0

BERILO
(DR. KERNA)

je zopet v zalogi. 
Po pošti stane $3.25.
Dobite ga v potniški 

pisarni
AUGUST KOLLANDER 

6411 St. Clair Ave. 
Cleveland 3, Ohio 

U. S. A.

MALI OGLASI
Hiša za eno družino

V Nottinghamu je naprodaj 
moderna hiša za eno družino, 7 
sob, vse nanovo prebarvano in 
papirano; garaža; lot 80 x 130. 
Furnez na gorko vodo in stocker. 
Hiša je prazna in se lahko ta
koj vselite.. Cena zelo zmerna.

John Knific 
820 E. 185 St.

IV 1-7540 KE 1-0288

Vzame na stanovanje
Slovenski ali hrvaški par se 

vzame na stanovanje (da bi 
skupno stanovali). Sedanji last
nik stanovanja ima 5 sob. Za 
pojasnila se zglasite na 1076 E. 
141. St. (235)

Išče garažo
Rad bi dobil v najem garažo 

za 1 avto v okolici E. 71. do 74. 
St. južno od St. Clair Ave. Po
kličite HE 1-9873. —(235)

BELO DOING
Za hišna dela

Poštena in zanesljiva ženska 
za splošna hišna dela se sprej
me; dnevno delo. Pokličite — 
UT 1-1257. (236)

VAJENCI
Moški mehanično sposobni ali 

tehnično trenirani dobe delo v 
naši tovarni pri strojih.

Visoka plača od ure. Employ
ment urad odprt vsak dan od 
8:30 do 4; v soboto od 8 do 12 
dopoldne.

CLEVELAND PNEUMATIC 
TOOL CO.

3781 E. 77 St. 
blizu Broadway Ave.

(237)

AIRCRAFT MACHINE 
MILLING MACHINE 

ENGINE LATHE 
RADIAL DRILL 

TOOL REPAIRMEN
Visoka plača od ure.

Employment urad odprt dnevnr 
od 8:30 a.m. do 4 p.m.

Ob sobotah od 8 do poldne.
The Cleveland Pneumatic 

Tool Co.
3781 E. 77 St.

(blizu Broadway)
(237)

OAS WATSK HIAnt
Brauna
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UNDERFIRED

A. j. Budnick & (o.
PLUMBING & HEATING

6631 ST. CLAIR AVE.

Bus. TeL: UT 1-4492 

Residence: PO 1-0641

SLOVENSKA BRIVNICA
(BARBERSHOP)
761 E. 185 St.

CEO. KOVAČIČ in JOHN PETRIČ 
lastnika—se priporočata

ZAKRAJŠEK
FUN iRAL HOME CO. 

fcSlI St Clair Ave.
Tel. ENdkott Sili

INSURANCE
Fire — Windstorm 

Automobile
Za zanesljivo postrežbo se 

priporoča

Daniel Stakicb
Agentura

15813 Waterloo Rd 
KE 1-1934

(Fri.-

PAPIRAMO IN BARVAMO 
SOBE

Prvovrstno delo, zmerne cene. Po
kličite, da vam damo prost proračun. 
Imamo parni kotel z-a odstranjenje pa
pirja.

GEO. PANCHUR in SINOVI
16603 Waterloo Road 

KE 1-2146
BARVE IN STENSKI PAPIR V 

NAJNOVEJŠIH VZORCIH
’uiiiiHMiiiiiiiimiiiiiimiiuiiimiimiin'

| ZA DOBRO PLUMBNGO

IN GRETJE POKLIČITE

| A. J. Budnick & Co. \
= PLUMBING & HEATING
<m J-

= 6631 Si. Clair Ave.
£
| Bus. TeL: UT - l - 4492
> Residence POtomac 1-0641
imiiiiiiiiiiiiHHiiiiiiiimiiimiiiitiHHiin

NOVA ZALOGA

EASILY DIGESTED 
LASTING ENERGY

Ustanovljeno 1908
Zavarovalnino vseh vrst vam točno preskrbi

HAFFNER INSURANCE AGENCY
6106 ST. CLAIR AVENIJE

READY-CUT SPAGHETTI
Že zrezani Spagheti

Pošljite 
denar za božič

SEDAJ
Izognite se navalu in zakas
nitvi. Vaši sorodniki in pri
jatelji v stari domovini bodo 
prejeli denarna darila točno, 
o pravem času, če jim poš
ljete sedaj.

To postrežbo dobite v vseh 
naših 57* priročnih podružni
cah.

BOLNIŠKI AVTO NA RAZPOLAGO JAVNI NOTAR

AUGUST F. SVETEK
478 East 152nd St.

POGREBNI ZAVOD
(Est. 1921) IVanhoe 1-2016

YYY'K'jt'rxxy YYTYYYYIf ^

Mike Skebe Plumbing & Heating (o.
V zalogi ima lepe kuhinjske lijake (sinks), izdelkov 

Youngstown, American, Capital, Kohler, Tracy, Eljer, in 
Geneva.

Avtomatične vodne grelce: Bryant, Ruud, Hoffman, 
Rex, Hotstream, in Mustee.

Odplačujete lahko mesečno z vašim računom za plin.
Odvodne kanale vam sčistimo z elektriko. Vodne 

cevi nadomestimo z bakrenimi. Ako se zamaši vaš od
vodni kanal, ne kopljite in ne kvarite lepe trate pred 
hišo. Pokličite nas, da vam z elektriko vse napravimo.

Pokličite KE 1-1995-96 — stanovaje KE 1-4S-4
Prodajalna na 

15611 Waterloo Road

GORDON PARK CAFE
7901 ST. CLAIR AVE.

STAKICH FURNITURE CO.
Quality at, a Price — Easy Terms

.Vanhoe 1-8288—James D. Stakich—16305 Waterloo Road
Joe Knaus - Joe Repar, lastnika 

Kadar zaželite kozarec dobre pive, 
vina ali žganja, pridite k nam. 

Vedno prijazna postrežba. 
Postrežemo z okusnim prigrizkom.

Izvrstno pivo - vino - žganje 
in okusen prigrizek 

Se priporočamo
Three Corner Cafe

1144 EAST 71 «t ST. 
Frank Baraga in John Levstik, 

lastnika

ANTON HIBLER
iz starega kraja izučen

URAR
se priporoča za v to stroko spadajoča dela

Zaloga najboljših ur, kot: Hamilton. Bulova in drugih priznanih 
najboljših tvrdk. Dalje velika zaloga prstanov, verižic in drugih v to 
stroko spadajočih predmetov.

6530 St. Clair Ave. TeL EX 1-8316

“PLANINSKE ROŽE”, slavnega 
zdravilnega čaja, za bolezni želodca, 
ledvic in mehurja. Enako za utrjeva
nje krvi in splošno čiščenje telesa. Z 
uporabo tega čudežnega zdravilnega 
čaja bodete res dosegli nove moči, 
zdravje in energijo. Cena škatlje $1.60 
skupno s poštnino. “ŠPANSKI ŽE- 
FRAN”, pristen importiran najfinejši. 
Edini, ki daje juhi krasno barvo, fin 
duh in priljubljen okus. Juha bo okus
na ludi če rabite manj mesa, kar je 
važno ob sedanji draginji. Cena škat- 
Ijice 60c skupno s poštnino.

POSEBNA PONUDBA: Začasno
Vam pošljemo oboje, Planinske Rože 
in žefran, poštnine prosto, ako znesek 
$2.00 prejmemo takoj z Vašim naroči
lom.

STEVE MOHORKO CO.
400 S. NUEVO STREET 

FONTANA, CALIF.

Božič se približuje! i
£

OBDARUJTE SVOJE Z NAŠIMI EKSPRESS PAKETI
Nad

18.000 Ekspres paketov in vreč moke je BILO IZROČENIH
prejemalcem v Jugoslaviji

EKSPRES MOKA! - - PAKETI! - -STREPTOMYCIN!
AMERIŠKO IN KANADSKO BLAGO! . . . VAŽNO!

Iz našega glavnega skladišča v svobodni zoni Trsta paketi dospejo prejematelju 
v Jugoslavijo najkasneje v DNEH!

I
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BELA
KANADSKA 
Pakirana v dvostročni vreči

MORA Najboljše vrste “E” Grade Manitoba Spring Wheat 
moka. 100 funtov.................................... ........................... $11.00 »j!

Paket št. 1—$15.00
10 Ibs. riža 

10 Ibs. svinjske masti 
10 Ibs. sirove kave 

10 Ibb. spaghetti

Paket št. 2—$15.0(1
10 Ibs. riža 
10 lbs. spaghetti 
5 Ibs. sladkorja 
5 Ibs. sirove kave 
5 Ibs. svinjske masti 
5 Ibs. mila za pranje

Paket št. 3—$15.00
10 Ibs. bele moke 
5 Ibs. sirove kave 
5 Ibs. sladkorja 
5 Ibs. svinjske masti 
5 Ibs. mila za pranje

Paket št. 4—$15.00 S

10 Ibs. svinjske masti 

20 Ibs. sladkorja 

5 Ibs. sirove kave

f!

i

Paket št. 8............... $9.50
1 liter olja
2 Ibs. sirove kave
2 Ibs. svinjake masti 
4 lbs. spaghetti 
6 Ibs. moke 
4 Ibs. riža
2 Ibs. mila za pranje

Paket št. 16............ $11.50
20 Ibs. sladkorja 
10 Ibs. svinjske masti 
10 Ibs. riža

Paket št. 11 $13.00
37 Ibs. svinjske masti

Paket št. 12............ $13.00
20 Ibs. svinjske masti 
20 Ibs. sladkorja

Paket št. 17 $15.00
20 Ibs. sladkorja 
20 Ibs. riža 

5 Ibs. sirove kave

V TEH CENAH SO 
VKLJUČENI VSI STROŠKI!

Paket št. 13............ $17.00
2 Ibs. sirove kave
5 Ibs. svinjske masti
5 Ibs. sladkorja
1 Ib. čokolade
2 Ibs. rozin
2 Ibs. mandelnov
5 Ibs. mleka v prahu 

(namesto mleka lahko 
naročite 2 Vi f. ogrske 
salame)

10 Ibs. bele moke
Vi Ib. rezancev (noodle 

soup)
Vi Ib. črnega popra

NOVI BOŽIČNI PAKETI. . . . . . . . . . . . . . . . . $24.00
10 Ibs. sladkorja 

5 Ibs. zelene kave 
5 Ibs. riža 
5 Ibs. bele moke 
2 Ibs. čokolade

2 Ibs. slanine (Špeha)
1 liter oljčnega olja
2 lbs. chicken noodle soup 
2 Ibs. čaja
2 lbs. cocoa 
2 lbs. rozin

(fig)2 lbs. suhih smokev 
2 lbs. orehov

214 lbs. ogerske salame all 
pa corned beef 

14 lb. črnega popra

BICIKLJI (Bicycles) najboljšega evropskega izdelka (“PUCH”), ženski ali moški—$45.00

ŠIVALNI STROJI ŠIVALNI STROJI ŠIVALNI STROJI
PRVOVRSTNA ČRNA ALI RJAVA BOX KOŽA S KOMPLETNIM PRIBOROM

Za 2 PARA moških čevljev....,...,,..,..............$13.00 Za 2 PARA ženskih J12.00Zaa L JT/VlVžiL Ilivnivill ......................................................................... .. W
Za 2 PARA moških delovnih čevljev.............. $13.00

STREPTOMYCIN
(Merck) 

(Dihydrostreptomycin)

PRILOŽITE RECEPT JUGOSLOV. ZDRAVNIKA
Pošljemo tudi vsa ostala zdravila. 

GARANTIRANA DOSTAVA BOLNIKU V JUGOSLAVIJI 
NAJKASNEJE V 10 DNEH PO NAROČILU 

10 gramov $8.50, 20 gramov $16.00, 50 gramov $37.00, 100 gramov $73.0

i

Ako se plača v kanadskem denarju, je treba dodati 6% več kot so gornje cene. 
Popolna ali delna zguba paketa se nadomesti z novim ali pa s povrnitvijo denarja. 

Pošljite PISMA, NAROČILA, ČEKE, MONEY ORDERS na:
lik

I EXPRESS GIFT PARCEL SERVICE %

55 WEST 42nd STREET Telefon BRyant 9-0252—9-0253- NEW YORK 18, N. Y.
ČITAJTE NAŠ OGLAS V ŠTEV. OD 8. DEC.

U.S.A. in
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FRAN DETELA:

ZBRANI SPISI
VELIKI GROF

Zgodovinski roman

J

je izdalo. Tiho in boječe je de
jal kralj: “Moje povelje je iz
rekel Eizinger.” Molče se je 
grof obrnil in zapustil sobo. 

(Konec prihodnjič) 
-------- o---------

Cvičkarska modrost
“Bi še enega, ali ne bi! — Gla

va pravi: ne! Trebuh pa pravi: 
še! — Glava je bolj pametna koi 
trebuh. Kdor je pameten, pa od
neha: Micka, še enega!”

‘“Huda reč, huda reč!” je mr
mral Lazar in skočil raz konja. 
“Treba gospoda vprašati!” 
Petacijem vred se je napotil 
grad in ravno v veži srečal gro
fa Urha, ki je oborožen od vr
ha do tal hitel h kralju.

“Vaša milost!’ ’je dejal Lazar 
nizko se priklonivši, “jaz imam 
v svojem in v imenu svojega 
prijatelja, magistra Petacija iz 
Celja, ponižno prošnjo.”

“Izpod nog!” je zakričal grof, 
ne zmenivši se zanj. A Lazar 
mu je zastavil pot. “Milostivi 
gospod,” je dejal trdo, “jaz ter
jam pravice.” Razkačeni grof pa 
je potegnil meč in silno sunil 
proti njemu. Da se ni umeknil 
o pravem času, ne bi bil Lazar 
več terjal pravice. A zdaj je 
izvlekel tudi on svoje orožje, 
pripravljen braniti se napadov. 
“Milostivi gospod!” je dejal mir
no, “Bog ne daj, da bi vam vaš 
hlapec storil kaj žalega, a sto
rite mu pravico!” Grof pa ga je 
potisnil v stran in hitel razbur
jen dalje.

“Gospod grof!” je kričal za 
njim Lazar; “jaz sem vaš vazal, 
a prosto rojen. Prisegel sem 
vam zvestobo in vi ste prisegli, 
da mi boste pravičen gospodar, 
vi ste raztrgali vez med nama in 
raztrgana bodi.”

Položaj konjikov pred gra
dom pa je bil vedno sitnejši; 
predrznost silne množice je po
stajala vedno večja in zdaj pa 
zdaj je priletel kamen med kr
delo. Vojaki so stali mirno in 
čakali, da se vrne njih pove
ljnik. Ta jim je prišel ozna
njat, da zapusti službo celjskih 
grofov, ker ne najde pri njih 
pravice. Konjiki so se spogle- * 
dali in vsi naenkrat uvideli, ka- * 
ko neznatno je njih število pro
ti sovražnemu ljudstvu. Vitov 
hlapec Jernej je prvi zapustil 
vrsto; za njim še ta in še ta in 
v kratkem se je razkropilo vse 
krdelo.

Grof Ureh pa je prišel v pa
lačo, polno Eizinger j evih voja
kov in sovražnih meščanov. Stra
šen je bil videti v svoji jezi. 
Sunder je potihnil in pot se je 
naredila, koder je koračila orja
ška postava. Po stopnicah, po 
koridoru se je umikalo vse in 
Eizinger jeva brata sta odstopila 
od krajevih vrat in s poveše
nimi očmi stala kakor okamene- 
li podobi. Vrata so bila za
klenjena. Z okovano pestjo je 
udaril grof po njih, a niso se 
odprla. Neizmerno togoten je 
sunil z nogo vanje in zapah je 
odletel.

V sobi pa so stali okrog mla
dega kralja mestni svetovavci 
in med njimi stari Eizinger. 
Grof Ureh je uprl svoje oči v 
Ladislava, ki se je bled in pre
strašen obrnil stran; in tišina 
je nastala. Eizinger je videl, 
kako kralju upada srce in kako 
se vzbuja v njem stara ljubezen 
in spoštovanje do strica in po
gumno stopivši pred grofa, 
reče: “Vedite
nimate več pravice imenovati 
se gubernatorja niti člana kra-

izbrisalo mojih zaslug in da tvo
ja hudobnost ne bo premagala 
blagodušnosti mojega kralja.” 
Kralj je bil ginjen in največja 
nevarnost je pretila Eizinger j e- 
vemu naklepu; zviti mož je 
opomnil brž vladarja, naj sam 
ponovi svoj ukaz in se spomni 
umorjenega trgovca Filipa. To
^iimiiiiiiiiiimimiiiiiifiiiiiiiniiiimmu
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MACARONI

TYPEWRITER
SERVICE

1127 East 66th St.
Pisalni stroji in seštevalni stroji 

v najem in v popravo.
Trakovi in carbon papir.

J. MERHAR
Pokličite HEnderson 1-9009

Bolj mehki, bolj okusni 
MAKARONI

tiimmimiimmimmiimiiiiimuimuir

ČE IMATE KURJA OČESA
“Mandel Corn Piasters,” najboljši 

odstranjevalec kurjih očes. Pokličite 
KE 0034 in vam pošljemo po pošti. 
Cena 35 centov.

MANDEL DRUG CO.
15702 Waterloo Rd.

Najboljši v televiziji!
KINSMAN SQUARE 

TELEVISION CENTER 
3209 East 93rd Street
Postrežba na vseh radio in 

televizijskih aparatih 
JOE SKOFF, zastopnik 

Tel. VU 3-9388

Resnica
Sodnik: Najbolje bo, da pove

ste resnico.
Obtoženec: To pa že ne. En

krat sem jo povedal, pa mi je šd 
danes žal.

KO KUPUJETE OČALA,

POMNITE,
da je razlika, 

in

ZELO VELIKA RAZLIKA
Če kupite —

@ STEKLO 
® ZLATO 
Q SREBRO 
® PLASTIKO

Ali pa če kupite —

© OPTIČNO 
POSTREŽBO

MIRKO SLAK
OPTIK

Prva slovenska izdelovalnica očal
Na. E'. 62 ST. in GLASS AVE., 

Cleveland, Ohio

POSTREŽBA
POSTREŽBA

POSTREŽBA
je naše geslo!

MONCRIEF GRETJE 
in PREZRAČEVANJE

Največja dolarska vrednost gospodarja 
PLIN - OLJE - PREMOG

Važno naznanilo!
POSEBNA POSTREŽBA ZA NOVO LETO!

Vsa naročila, ki jih prejmemo do 8. decembra bodo dostavljena Vašim v Jugoslaviji še
PRED NOVIM LETOM!

POTOM NAS LAHKO POŠLJETE NEOMEJENO KOLIČINO NA ENO OSEBCf

vse ^ošrkl1indaILrvot!i„ar^hHaitPr?j?mni-kt! De boJ?° imeIi nikakršnih stroškov. Naše cene vključujejo
P«*ai. prejemnika v Juilajiji.

______vprašajte za cenike za ostale vrste paketov ^

Paket št. 1 - $14.50 Paket št. 2 - $14.25 Paket št. 3 - $14.25

f

f
I

5 Ibs sirove kave 
10 Ibs sladkorja 
10 Ibs riža 
5 lbs spaghetti 
5 Ibs svinjske masti 
5 Ibs mila za pranje

20 ibs bele moke 
5 ibs sirove kave 

10 Ibs sladkorja 
5 Ibs mila za pranje 
5 Ibs svinjske masti

5 Ibs sirove kave 
10 Ibs sladkorja 
5 Ibs riža 

10 lbs spaghetti 
5 Ibs svinjske masti 
5 Ibs mila za pranje

Paket št. 4 — $13 75 ^ ^ Paket št. 6 — $21.00
* * ^ 4 cifrvrro L-ovm -t r\ n__ t

5 Ibs. sirove kave 
1 Ib. čaja 

10 Ibs. sladkorja 
10 Ibs. riža 

5 Ibs. mila za pranje

4 Ibs. sirove kave
1 Ib. čaja
5 Ibs. sladkorja
2 Ibs. čokolade
1 Ib. kakao
2 Ibs. mleka v prahu

10 Ibs. sirove kave 
10 Ibs. sladkorja 
10 Ibs. riža 
10 lbs. spaghetti 
10 Ibs. svinjske masti 
10 Ibs. mila za pranje

5.75
9.75
9.00
4.00
7.00
5.50
6.50

?!a^!ne?a BELA MOKA........ ....................v močnih vrečah, po 100 funtov SO
Najfinejša BELA MOKA............................... v močnih vrečah po 50 funtov $
BELA—KRUŠNA MOKA ............................ v močnih vrečah po 100 funtov $
Sveža KORUZNA MOKA .......................... v močnih vrečah, po 100 funtov $

(White Kidney Beans)........................v močnih vrečah po 25 funtov S
............................................................... .. komadov v zabojih S

(ječllien) .............. ..................................... v vrečah po 25 funtov $
^ Cfan«3) ...............................................................v vrečah po 25 funtov S

^ ...................................................... močnih vrečah po 50 funtov $11 QQ
cista S\ IXJSKA MAST............................................. .... kantah po 55 funtov
P*—n RIŽ ................................................v močnih vrečah po 50 funtov $M JM1

ŠKOTA 0ka°™E. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  kantah po 5 kg- ' 950
šPAri™r VA ................................................ močnih vrečah p° 25 funtov $22,50
BAKALARA.................................................................... Zab°jih P° 50 fUnt°V $ 82.50f„T_AKA .......................................................................................  20 funtov SiAQO

;!( ^IL0 ZA praNJE........................................................v zabojih po 63 funtov $ f f gQ
1 tovrstna BUKOVA DRVA ZA KURIVO .............................. 2200 funtov $2009
BICIKLI, s pumpo, zvoncem in taško..................... ženski 00, moški ^

<

mujilJ
grof celjski, da 1 p

*47.58
ŽENSKE NYLON NOGAVICE, jamčene prvovrstne kakovosti; dostavljeno na vsaki po
staji v Jugoslaviji. 3 pare v zavoju.................................... <j;5 Q0

Ijeve rodbine. Kralj Ladislav 
vam ukazuje, da zapustite od te 
ure državo in palačo.”

Grof pa se je bil umiril in do
stojno odgovoril: “Tega mi ne 11ukazuje kralj, ki ne more poza-' ij!
biti onega, ki je vedno zvesto |j- 
služil njegovemu očetu, ki mu f 
je branil zapuščeno in prega- )jj 
njano mater, ki je zanj tolikrat jlj 
zastavil imetek in življenje. Ne, !’ 
dobrotljivi in plemeniti moj Ij' 
kralj, on ni govoril teh besed. ,); 
Iz tvojega srca, Eizinger izvira- 
jo; ti me črtiš, ker ti nisem pu-j !|j 
stil ropati kraljeve lastnine. 
Zanašam se, da sovraštvo ne

Paket št. 7 - $18.00 Paket št. 10 - $33.00
4 Ib. šunke (v roli) jo ibs. šunke
5 Ibs. svinjske masti 8 Ibs. mesnate slanine
2 Ibs. zimske salame 4 ibs. zimske salame
2 Ibs. sirove kave 4 ibs. svinjskih reber

10 Ibs. bele moke g pak. noodle soup
2 Ibs. čokolade y2 ib. črnega popra
5 Ibs. sladkorja_____ % ib. rdeče paprike

Lahko naročite vsako 
količino:

PRVOVRSTNE SUNKE in 
zimske SALAME po $1.25 ft. 
Prekajene SVINJINE in 
mesnate SLANINE po $1 ft.

AKO ŽELITE DRUGAČNE VRSTE PAKETE—OBRNITE SE NA NAS!
POŠLJITE NAROČILA, PISMA, DENARNNE NAKAZNICE ALI MONEY ORDRE NA

EXPRESS TRADING C0RP.
f 27-18 40th Avenue

TELEFON: STILWELL 6-9083
Long Island City 1, N. Y.

mi

/ ■ tako zvanega božičnega

* broMJSU* s'
m

NEW TRUE-FOCUS
■ ^

PHI LCOi p I# vp,
TV-PHONOGRAPH 

vAs Low as

*5°°
DOWN

on Our Club Plan
T TERE’g the easy way to have thia 
xJL super-value Philco television com
bination for Christmas, or any other 
Philco you choose. Just come in, make a 
small deposit, and then, from weekly 
savings, complete the down payment 
any time before December 25. It’s the 
thrifty way to shop—don’t delay and 
risk disappointment.

• 17-inch Television 
® 3-Speed Phonograph

37995 / Plus Tax 
and Warranty

PHILCO MODEL 1870

Odprto v pondeljek, četrtek in sohoto do 9:00.
V torek in petek do 6:00. — Zaprto cel dan v sredo.

oiciniclz Slotltetf
APPLIANCES & FURNITURE STORE 

16013-15 Waterloo Rd. IVanhoe 1-6072-IVanhoe 1-6073

Slovenska The North American banka vas vabi, da se pridružite 
božičnemu klubu, ki prične za leto 1951 že zdaj.

Ako hočete imeti prihranjeno lepo vsoto za božič 1951, začnite 
takoj z božičnim klubom na North American banki.

V božični klub plačujete 50 tednov in sicer:
$ 1.00 NA TEDEN PLAČA.......................... . $ 50.00
$ 2.00 NA TEDEN PLAČA............................ $100.00
$ 5.00 NA TEDEN PLAČA......................... .. .$250.00
$10.00 NA TEDEN PLAČA............................ $500.00

Stopite v enega izmed bančnih uradov slovenske banke:

THE NORIH AMERICAN BANK
15619 Waterloo Rd. — 6131 St. Clair Ave. — 3496 East 93rd Street
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Are You a Camel!
Do you know that the camel does not have any real friends?
Men pay tribute to horses and dogs. They write poems 

about them, make them the heroes of books, praise them to the 
skies. •

The Bedouin Arab knows the value of the camel. It would 
be hard for him to get along without it. However, he says lit
tle or nothing in ^Js praise.

Now why isn’t the camel praised? It’s a useful beast of bur
den. It renders great service. Why, therefore, isn’t it popular?

The reason why the camel isn’t popular and why he hasn’t 
any warm friends is because he is a grumpy grouch. He keeps 
on grumbling all the time. He starts in when you approach the 
saddle. He keeps it up when you fasten the load upon him. He 
doesn’t do his work as if he wanted to do it.

We know some workers who belong to the camel family.
You have to decide for yourself whether or not you belong 

to it.

Seed Grows Inside Lung
Kansas City, Kans. —A sunflow

er seed that sprouted in a child’s 
lung was removed at the Univer
sity of Kansas medical center.

Patricia, two-year-old daughter 
of Mr. and Mrs. Joseph Fredelake 
of Offerle, Kans., discovered a 
package of salted seeds in the kit
chen cupboard last Aug. 25 and ate 
some. However, one seed reached 
the lung. When removed, it had 
several sprouts, one a half-inch 
long.

Ix-nay on Xima, Its 
Ampshire-hay

St. Paul. — The City Council got 
into a discussion on pronunciation 
of Xina St. in the Highland Park 
neighborhood. One councilman 
said it was Z-na, another called it 
Zinia, and a third said it was X-na.

“Ix-nay,” quipped the fourth 
member, a pig latin student from 
way-back when the council forth
with changed Ix-nay to Hamp
shire St.

Ameriška Domovina
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CO N DENSED NEWS FROM OUR HOME FRONT
Cleveland, Ohio

Mr. and Mrs. Joseph 
Novak of 3623 E. 82 
St., celebrated their 
35th wedding anniver
sary last week. There 
will be a mass read 
in Carey, O., especi
ally for this celebra
tion.

• • • tmm
Frances Perme, who 

has undergone an op
eration, is now recu
perating at her home 
at 19611 Pawnee Ave. 
where friends can vis
it her. She wishes to 
thank everybody for 
their visits at the hos
pital, gifts and cards.

• • • MW
Mineral Wells, Tex. 

— Mayor George Bar
ber returned a park
ing violation finel to 
Doak Walker and his 
bride because “a man 
just married a few 
hours and arriving in 
a city with his lovely 
bride could hardly be 
expected to see a ‘no
parking sign.”

<» •• • anam
Dillon, Mont. — Ray 

Higgins, a Salt Lake 
City tourist, told cus
tomers in a Dillon ca
fe that he needed a 
cup of cpffee “and 
badly” as he rushed 
thru the door. He said 
he had rolled out of 
his sleeping bag that 
morning near here and 
cuddled up along side 
his bedroll was a 3-ft. 
rattlesnake.

• • • MW
Jacksonville, 111. —

i Because bf an iqcci- 
dent, Clarence Ketter 
may be able to walk 
much better. Ketter, 
15, suffered a crippling 
leg injury in a motor
cycle accident when he 
was 8. Recently, he was 
hurt in another acci
dent. His left leg was 
shattered in almost 
the same place. The 
doctor believes reset
ting toe bone will 
straighten the leg.

* » • v*#**
Paterson, N.J. — A 

man advertised a baby 
skunk that he wanted
to give away. His 
phone began buzzing 
early in the morning 
and by nightfall he 
had 91 requests.

• * «*

Fort Worth, Tex. — 
A new burglary me
thod was reported by 
the N. C. Hall Jewelry 
Co, which lost $2,000. 
The thief poked an air 
pistol thru a heavy 
wire grill placed over 
display windows, at 
night. Numerous shots 
left a small hole in 
the' window and a

wire hook was used to 
fish out diamond rings.

Charlotte, Mich. — 
Ben Lake, 78, won a 
new auto in a drawing 
before he learned that 
owning the car would 
make him ineligible 
for old age • benefits. 
Now he must sell the 
car and live off the 
proceeds before h i s 
pension can be restor
ed.

• • • mm
New York. — The 

clay tile floor of Mis
sion Santa Cruz, 
founded in California 
in 1791, was recently 
u n c overed during 
grading work and was 
found to be in fine 
condition.

a • » war
New Orleans, La. — 

Before he killed him
self in his office by 
piping gas into a cel
lophane bag pulled 
over his head. Dr. 
Lawrence Burt left a 
note saying: “Cancel
my appointments for 
today.”

• • • MM

Nashville, Tenn. — 
A 106-year-old former 
slave, Mrs. Lucy 
White, who died re
cently, is survived by 
115 descendants, con
sisting of one son, 15 
gran dchildren, 62 
great - grandchildren 
and 37 great - great - 
grandchildren.

• • • SSBH
Grand Rapids, Mich. 

— There is no use 
creating mental haz
ards among the fire
men, city officials here 
decided, so the 13th 
fire station, for which 
the contract had just 
been awarded, will be 
known as No. 14 .

• • • «**»
Columbus, Ind. —

When city police took 
Nobel Southern into 
court here, they told 
the judge it was a lit
tle more than a speed
ing charge. South
ern’s car not only was 
speeding down a busy 
street, but it had a 
flat tire which caused 
it to swerve from curb 
to curb, police charg
ed.

• • • MM
Duluth,, Minn. — 

Some one in this vici
nity has the key to ail 
the business of the 
MacDonald Motor Co. 
An unknown intruder 
took keys to all the 
used cars on the firm’s 
lot and stole a 1950 
car for a getaway.

• • • nan
Columbus, O. —

SISTERS IN BOWLING CONTEST

si vuas uois name:

Local

STEVIE BALOGH

community bowling stars | just one point out of second place.
will be competing in the 16 Cleve
land Kegler All Star Traveling 
Loop at Grdina Recreation Wed., 
Dec. 6th at 11:30 p.m.

Stevie Balogh (Rozman) is lead
ing the group. Marie Primosch is

Sophie Kenny, sister of Stevie Ba
logh and Sophie Cetinsky (Pay- 
nich) are other contestants in the 
cream of the crop Travielling Lea
gue. Cetinsky’s picture was not 
available at press time. ran

SOPHIE KENNY

St. Vitus Society No. 25 Attention!
KSKJ TO Elect Dec 3; the Bonnavets are hold-

St. Vitus Society No. 25 KSKJ, ing their first Christmas Fund 
will hold its annual meeting this j Dance. The proceeds of this dance 
coming Sunday, Dec. 3, 1950 in St. ; will go towards the purchase of 
Vitus School , Room 2 at 1:00 p.m. j toys fro the children. In order to

Hunger can be a pow
erful force sometimes. 
Owners of the Church 
Furniture Co., here re
ported to police that 
someone stole 2 cans 
cans of cat food and 
ate it on the spot.

• • • ffiesa
Monroe, Mich. —

When Justice of the 
Peace Arnold Lajiness 
said: “That will be a 
$5 fine plus $4.30 
costs, brother,” he was 
not being sarcastic. 
The defendant was his 
brother Clayton.

• • • MM
Thebes, 111. — A so

phomore in hi school 
here, Bob Storm, has 
to attend class at nite, 
to take advantage of 
his GI rights. Days, 
35- year -old Bob, a 
construction worker, 
also holds down the 
job of mayor in this 
town of 750.

• • • MM

Georgetown, O. — 
Arch Meadows report
ed to Sheriff Harmon 
that thieves made off 
with an electric pump, 
bed clothing — and 
the kitchen sink.

• • • MHHP
Cedar Vale, Kan. — 

This town is feeling 
the pinch of progress. 
The water department 
faces a deficit because 
the Missouri Pacific 
put in diesel engines. 
The railroad’s bill had 
averaged almost $75.00 
a month.

• • « raw*
San Francisco, Calif. 

— Ninety-one baby 
snakes, all in one litter 
and from one mother, 
believed to be a record 
for any kind of snake, 
were born at the Cali
fornia Academy of Sci
ences here.

<» «• * ©an*
Salem, Mass. — Two 

Salem youths told po
lice they abandoned a 
stolen safe, then went 
back for it after read
ing in a newspaper that 
it contained $512.

w * «•
Mexia, Tex. — Larkin 

Tubbs hung a trout line 
between two trees to 
dry overnight. Next 
morning he found a 
doe on the line, one of j 
the hooks imbedded in: 
her lip.

. . » «9**
San Fernando, Cal. — | 

San Fernando Valley | 
police are ready to cope ! 
with speeders. The de- j 
partment ordered a 
fleet of 20 cars which j 
can do 90 in second) 
gear and 100 mph in 
high within 3 blocks. 1

• • • MM

Election of officers for 1951 will 
take place and other important 
matters will be up for discussion. 
I would like to take this opportu
nity to urge all members, both 
young and old to attend. We need 
your advice, suggestions and co
operation in order to formulate 
plans for the coming year. A spe
cial invitation is accorded to you 
new members who have joined 
the society within the past year. 
Refreshments will be served after 
the meeting. I hope to see a big 
turnout Dec. 3rd ^at . St Vitus 
School.

DAN J. POSTOTNIK, sec’y.
—:--------n-------- :-------

Wedding Postponed
The wedding of Elmer Klaus and 

Stella Lezak which was supposed 
to have taken place Saturday, has 
been postponed till Dec. 9th, both 
as to the wedding and the recep
tion which will take place at Odd 
Fellows Hall in Madison, Ohio.

insure the children a Happy Xmas, 
pealse attend The dance will be 
held at the Slovenian National 
Home, 6417 St. Clair Ave., with 
music by Johnny Vadnal’s Orches
tra.

We thank you in advance!
The BONNAVETS .......

Annual Meeting
The very important Annual 

Meeting of the St. Mary Magdalene 
Society No. 162, KSKJ will be held 
on Monday, D^c, 4th at .7:30 p.m. 
in room No.2 St. Vitus School.

The duty of every member is to 
be present at this all important 
meeting and take part in the dis
cussions of the matters on the agen
da. The election of officers for 
1951 will also take place.

Assessments will be taken up 
from 5:30 p.m on. In the hope of 
seeing you and you, is the sincere 
wish of your secretary.

MARY HOCHEVAR

l e Old Fashioned Barn 
| Dance This Saturday
| Last Saturday, the American Le
gion Auxiliary, Lake Shore Unit 

| Post No. 273, was to have held an 
i old fashioned barn dance. The 
! snowstorm which hit Cleveland 
last Friday crippled all transporta
tion, private and public, and caus
ed postponement of practically ev
ery affair in the city.

The Auxiliary announces that 
the dance will be held this Satur
day, Dec. 2nd instead, at the Post 
Club Rooms, 62nd and St. Clair 
Ave. The music will be furnished 
by the Rhythm Kings. You can be 
sure of a good time as there will 
be “square” and “modern” danc
ing.

—---jj-žoL-i—:---
Jane Addams Holds 

Open House

Electric Cooking Proves Boon
To Busy Homemakers In Holidays

Wednesday, Dec. 6th, is the day j . ,
set aside for the Jane Addams Vo- Riymouth- 
cational High School Open House.
An Open House which is designed 
to inform’ you and your friends 
about vocational education.

Jane Addams students are very 
proud of their school and the serv
ice it provides for them and the 
community. That is why they want 
to share their experience with you.

While the girl is acquiring tech
nical skills for the job, she is also 
receiving valuable training in per
sonality and character develop
ment, in poise and personal appear
ance and in correct attitudes.

Come and see them at work at 
4940 Carnegie Avenue on Wednes
day, Dec. 6th, from 7 to 9 p. m.
They will be pleased to take you 
behind the footlights of a real vo
cational high school designed to 
train girls in specialized trades.

St. Vitus Post Aux Meeting
The Ladies’ Auxiliary of St. Vi

tus Post No. 1655 will hold a meet
ing on Tuesday, December 5th at 
8 p.m. in the Post Club rooms.

Whicli Was Rockefeller?
Grand Rapids, Mich. — Among 

the forgotten place-markers found 
in books that have been returned 
to the Public Library, workers list
ed: A strip of raw bacon, salted 
crackers, scissors, a rosary, playing 
cards, coin, receipted bills, picture 
proofs, wedding invitation, old 
films, school notes, jewelry, draft 
card, and a $20 bill.

Father Knuff to Show 
Retreat House Movies 
After Holy Name Meeting

The annual meeting of the St. 
Vitus Holy Name Society will be 
held this coming Tuesday, Dec. 5th 
at Room 4 of the school. Meeting 
will start promptly at 8:30 p.m. 
reason is important business. Re
port on- result of Fall Festival 
plans for the new year and elec
tion of officers will be some of the 
subjects. The nominating commit
tee is busy getting at least two 
candidates for every office. Nomi
nations will also be accepted from 
the floor.

After the meeitng, about 9:15, 
(we hope), Father Knuff will show 
movies of the Retreat House and 
will explain the scenes. He is an 
assistant to Msgr. Johns, director 
of the Retreat House.

Altho the meeting is primarily 
for Holy Name men, the movies 
and talk are open to everybody, 
including the ladies of the parish. 
Meeting 8:30 p.m. Sharp! — Mov
ies about 9:15.

St. Vitus Men’s League
TURKEY DAY BOWLING 
PLAYS HAVOC ON SCORES

Low scores were predominant on 
Thanksgiving evening, as too much 
Turkey dinner, meant fewer tur
keys on the alleys. Several 2100 
series totals resulted.

The Malenšek Bros, kept on the 
Carltons heels by taking a very 
close battle with the Norwood 
Men’s Shop as they walked away 
with all the points. . Vic Melle led 
the Malensek’s with 562, helped, by 
Kodramaz 537 and Stokel 524, Ed
die Koporc was tops for the Men’s 
Shop with 532.
Malenšek Bros. 799 842 876 2527 
Nor. Men’s Shop 796 818 821 2435

The Carltons stopped the unrush
ing Clover Dairies by walloping 
them for all four points. Evident
ly the heavy dinner didn’t affect 
the Carltons much as four of the 
fellows hit 500 or more. They 
were lead j?y D. Albert 225-589, 
and F. Popotnik 200-546, Stan Mer
har 538, and F. Kotnik 500. John
ny Lach led the milkmen with 538. 
Carlton Club 880 876 900 2656
Clover Dairy 730 820 794! 2344

The ChaS. and Olga Slapniks took 
three points from the Mar-Ket 
Coals. Ed Salomon blasted out a 
pair of 204 games in a nice 586 ser
ies. He was helped by Ed Kuhel 
with 542. We also at this time 
wish to congratulate Tony Brod- 

| nick of 'the Florists on his new 
Tony Orazem 212-535 

and Fred Marinko 207-515 starred 
for the Coal men.
C. - O. Slapnik 782 821 826 2429 
Mar-Ket Coal 749 785 857 2391

The Cimperman Market team 
slammed out a 3 point victory 
over the Kollander Agents. Max 
Germ 205-560 was tops for the 
Grocers and his brother A1 Germ 
204-522 helped a lot. VicLunder 
211-541 topped the Kollanders. 
Cimperman Mkt. 806 788 820 2514 
Kollander Agents 679 794 853 2326

The Catholic War Vets eked out 
a 3 point victory over the rapidly 
sinking Norwood Appliances. The 
first game went to the Appliances 
by only 2 pins, while the second 
went to the Vets by 14 sticks. The 
Vets also took the last game and 
total pins.
Cath. War Vets 733 715 748 2196 
Nor. Appliances 735 701 676 2112

The Yale Flowers snared three) 
points from the Brodnick Bros. | 
Both teams started out with one 
blind but Gabrowshek came in | 
time to help the Brodnick’s to | 
their lone victory. Baškovič 5061 
headed the Yale Flowers. Dave J 
Telban with 467 topped the Brod-

in the afternoon on Sunday about 
2:15 after Benediction. All Soda- 
lists are urged to attend. New can
didates and new Juniors must be 
present. Everyone is to meet in 
front of the school.

We are asking for volunteers to 
help clean the Sodality Room 
(now let’s not all rush). The fun 
will start after the Novena on Fri., 
Dec. 1st.

For the reception on Dec. 8, the 
girls are to meet in the Sodality 
Room by 6:30. Sodalists are ask
ed to wear whiteblouses and dark 
skirts. Donations of cakes will be 
greatly appreciated. Please consult 
this column next week for further 
details concerning Dec. 8th.-----------o-----------

Xmas Season Work for 
Children

Children who work during the 
Xmas season for firms engaged in 
interstate commerce or in the pro
duction of goods for commerce 
must be at least 16 years old, Wm. 
S. Singley, National Director of the 
U.S. Dept, of Labor’s Wage and 
Hour and Public Contracts Divs. 
pointed out here.

■“For hazardous jobs such as 
driving a truck, serving as a driv
er’s helper, or operating a power- 
driven elevator, the minimum age 
under federal law — the Fair La
bor Standards Act — is 18,” Sing- 
ley said.

“Fourteen and fifteen-year-olds 
may be employed only outside of 
school hours. On school days they 
may be employed up to 3 hours; 
on other days they may work up 
to 8 hours, but in no event may 
they work more than 18 hrs. in a 
week when school is in session.

Fourteen and fifteen-year-olds 
may not be employed at any time 
in manufacturing, mining or pro
cessing occupations. They may not 
operate power-driven machinery 
other than office machines; they 
may not be employed in occupa
tions declared to be hazardous for 
children of 16 or 17; and they may 
not be employed in a manufactur
ing workroom at any time.”

Singley also warned employers 
that the exemptions from the wage 
and hour provisions of the Fair 
Labor standards Act are not applic
able to the child labor provisions.

He urged employers to study 
both federal and state child labor 
regulations since the regulations 
setting the higher standard will 
prevail.

----------- o-----------

BETHS
A baby girl was born to Mr. 

and Mrs. William Jerse of 1021 E. 
72 St. Mr. and Mrs. Anton Pevec 
of 1095 Addison Rd., have become 
grandparents for the second time 
and Mr. John Jerse is grandfather 
for the tenth time. Congratulations!

With the help of the Ohio Na
tional Guard and the sheriff, a baby 
girl, their third, was born to Mr. 
and Mrs. Frank Jansa of Chardon 
Rd., Wickliffe, O., in the thick of 
the snowstorm last Saturday. Moth
er and baby are doing fine. Con
gratulations!

Plaid Blend

---------- —-o-

Stripped by Machine
Portsmouth, R. I. — When John 

Soares stepped too close to a corn 
cutter, his pants leg caught in the 
whirling machine, tearing off all 
his clothes except his hat, shoes 
and socks.

The holiday season for most 
homemakers is the busiest time of 
the year. What with shopping, en
tertaining and preparing special 
meals, it seems there’s just never 
enough time for all the things that 
need to be done. Not so for the 
lucky homemaker who cooks elec
trically.

The modern electric range en
ables you to prepare appetite- 
tempting meals for family and 
guests, and still have plenty of 
time for other duties.

Accurate, automatic control of 
heat is the answer. You simply 
pop a complete oven meal into the 
electric range, set time and tem

perature controls and go on with 
whatever you want to do. The 
electric oven turns on at the time 
you set, shuts off when the meal 
is cooked. Meat or fowl cooked 
in an electric range will not dry 
out, so there is no need to waste 
time basting, no need to peek, no 
need to be in the kitchen at all.

The modern electric range saves 
time in other ways, too. Electric 
heat is clean as sunshine. Bottoms ! 
of cooking utensils can’t smudge. 
Kitchen curtains and walls stay 
clean longer. Is it any wonder 
homemakers say that the holiday 
season is brighter when you have 
an electric range?

4 Small Counties
New York (SF)—Smallest coun

ties in the U.S. are four in Virginia 
— Clifton Forge, Hampton, Wil
liamsburg and Fredericksburg — 
each with an area of one square 
mile.

Surface Salt
Melbourne (SF) — Australia has 

extensive deposits of surface salt, 
which are constantly renewed when 
ocean spray is dried by the air and
blown inland.

-----------o-----------
Indian Homes

nick team.
Yale Flowers 709 723 823 2255
Brodnick Bros. 684 808 676 2168

Standings of Nov. 23, 1950
W L 1EHs

Carlton dlub 25 11 33
Malenšek Bros. 22 14 30
Kollander Agency 22 14 29
C. - O. Slapnik 19 17 2614
Nor. Men’s. Shop 19 17 26
Clover Dairy 17 19 24
Brodnick Bros. 18 18 23
Cimperman Mkt. 17 19 22
Mar-Ket Coal 16 20 20
Nor. Appliance 16 20 19%
Yale Flowers 17 19 19
Cath. War Vets 12 24 16

Schedule for Dec. 7, 1950
Alleys —

I- 2: Catholic War Vet vs Kol-
Koi lander Agency.

3-4: Norwood Men’s Shop vs
Chas. and Olga Slapnik

5-6: Malenšek Bros. vs. Yale
Flower Shop

7-8: Carlton Club vs Norv/ood
Appliance

9-10: Brodnick Bros, vs Cimper
man Mkt.

II- 12: Mar-Ket Coal vs Clover
Dairy

Sodality New*
Monthly Mass and Communion 

Sun., Dec. 3, at 9:00 will be
Santa Fe (SF)—Indians inhabited ! offered for living and deceased So- 

cliff houses in New Mexico until ‘ dalists and their families.
about 350 years ago. Rehearsal for Dec. 8 will be held

The perfect winter fabric for the’ 
sub-teen is this handsome plaid 
in a rayon-and-wool blend. The! 
warm wrinkle-resistant fabric,1 
made with Avisco rayon yarns,! 
will wear and wear—yet the dress 
is priced to fit a crowded family 
budget. Teen agers will love the 
pert white collar and smart chain

ed belt.
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This and That from Washington
By Congressman Frances P. Bolton

A LMOST all elections have been 
** definitely decided at this writ
ing. The face of Congress will be 

somewhat

pp to be a charm- 
®' ed number for 

|f the women, s 
m though the per- 

sonnel has 
i changed again. 
1 Margaret 

xmM Chase Smith 
^ continues as the
SMMlonlv woman 
Mmwm Senator. In the 

D .. House there
Mrs. Bolton -ii v. Knf two

Democrats—Beva Bosone, of Utah, 
and Edna Kelly of New York, 
with six Republicans. We had no 
casualties, and are being joined by 
Marguerite S. Church, of Illinois, 
widow of Congressman Ralph E. 
Church, and Judge Ruth Thomp
son, of Michigan.

In the House as a whole there 
has been, as you know, a Repub
lican gain of 31, with Marcan- 
tonio, of the American Labor 
Party replaced by an Independent, 
Frazier Reams, of Ohio, which 
means 259 Democrats and 200 Re
publicans, 1 Independent.

In the Senate there will be 49 
Democrats and 47 Republicans, un
less Connecticut recounts change 
the present expectations.

It is interesting that six Sen
ate and House Committees will 

; have new Chairmen in the 82nd 
! Congress. Also, that because of 
! reduced minorities the number of 
' Democrats on key committees may 

be cut.
; According to latest information, 
I the southern states will continue 
to dominate Committee Chairmen- 
ships. They are listed as follows: 
in the Senate, southern states 6— 
Border states 3—western states 6.

In the House the Chairmenships 
will be held as follows: southern 
states 8—border states 4—mid- 
western states 3—western states 
1—eastern states 3. The average 
age of these chairmen is 60 years. 
In the 81st Congress it was 68 
years. Oddly enough the House 
Committee Chairmen and ranking 
minority members are a little old
er than those in the Senate.

It is expected that Senator Ell- 
ender, of Louisiana, will become 
Chairman of the Committee on 
Agriculture, with Senator Hoey 
(N.C.) ranking Democrat.

Senator Russell (Georgia) of 
the Armed Services Committtee.

Senator Murray (Montana) of 
Labor and Public Welfare, with 
Lister Hill (Alabama) ranking 
Democrat.

Congressman Barden (North 
Carolina) Chairman of House 
Committee on Education and La
bor.

Congressman Murdock (Ariz
ona), Chairman of Public Lands 
with Engle of California, ranking 
majority member.

Chairman of the House Commit
tee on Merchant Marine and Fish
eries will be Congressman Hart, 
of New Jersey; of Public Works,! 
Congressman Buckley, of New 
York; of House Administration, 
Congressman Stanley, of Virginia, j

Still on the lap of the Gods is 
the choice that will be made in 
January of a Senate Majority 
Leader, and a majority whip. But 
we shall have to wait until the 
82nd Congress has been sworn in 
for this information.

A BRITISH schoolboy, remem-;
bering the period of silence 

solemnized every Fall, wrote in a 
paper: “The Armistice after World 
War I was signed November 11, 
1918. Since then we have had 
two minutes’ peace each year.” j

DEATH NOTICES
Champa, Louis — Son of Ivana 

(nee Zajc), brother of Pauline 
Durjava, Jean Kastelic, Mamie 
Estanich, Rudolph, Frank. Resi
dence at 6519 Edna Ave.

Fabish — One of new - born 
twins of Mr. and Mrs. Michael B. 
Fabish (nee Julia Opeka) of 13610 
Glenside Rd.

Gerbec, Luke— Brother of John, 
cousin of Pauline Hribar, John 
Barlich, Agnes Urankar. Resi
dence at 6323 Richmond Rd., Rich
mond Heights.

Gredenc, Agnes (nee Rataj) — 
Mother of Frank, Albin, Katherine 
Adamic, Ursula Rakovec, Frances 
Nagode, Julia Karlovec, Anna Du
lar, Helen Compola, aunt of Ju
lia Lojewski, sister of John Turk, 
Amalia Podjet. Residence at 1216 
E. 61 St.

Kristofelc, Anton — Husband of

WELCOME TAVERN
DINE and DANCE 

EVERY FR1. - SAT. - SUN. 
Light Lunches Served Daily 

Rathskeller available for parties
937 E. 222 St. RE 1-9687

GIFT SUGGESTION
to Our Young Slovenian 

Americans
WHEN BUYING A 

PRESENT FOR YOUR 
PARENTS, CHOOSE A 

SLOVENE BOOK

JUTRO BREZ SONCA
A Novel by IVAN JONTEZ

A significant and stirring 
novel by one of our most 

popular American Slovene 
writers

Beautifully bound 
274 pages

$3.00, by mail $3.25 
(Canada 25c more)

They’ll Appreciate Your 
Thoughtfulness!

Sold at
American Home 

Grdina Gift Shoppe

Johanna, father of Tony, Joseph, 
Steve, Rose. Residence at 14219 
Thames Ave.

Lukans, Frank — Husband of 
Mary (nee Drenik), father of 
Frank, Michael, John, Anna Stak- 
nik, Henry, George, Helen Ellis. 
Residence at 1194 E. 16th St.

Luschln, Julia (nee Zorman) — 
Wife of Joseph, mother of Joseph 
Jr., Julia Brancel, sister of Rose 
Russ. Residence at 640 E. 117 St,

Petruška, Anne — Residence at 
1294 E. 167 St.

Roberts, Carl — Husband of 
Carl Jr., brother of Nora World. 
Residence at 15214 Saranac Rd.

Ruzic, Matthew—Father of Anne 
Vlah, Albei-t, brother of James, 
John, Albina Uzilac. Residence at 
993 E. 67 St.

Slobodnik Anna (nee Perez) — 
Mother of Mary Relic, Cecelia 
Haight, Anna Vaughn, William 
Boyd, stepmother of Mary Obad, 
Kathryn Fjumich. Residence at 
14907 Sylvia Ave.

Thomas Sr. Peter (Tomasevic)— 
Husband of Anna (nee Blaskovich), 
son-in-law of Mr. and Mrs. An
drew Bilicic, father of Emil, Peter, 
Joseph, Nick, cousin of Pete To
masevic, Nick Heck. Residence at 
1017 E. 63 St.

Vlasich, Tom — Father of Emma 
Svoboda, brother of Vinko. Resi
dence at 4093 Ardmore.

Zalar, Anton — Husband of Ma
ry, father of Mary Grathwol, 
Jeanne Kelly, Frances, Ann Wolf- 
er, Matthew, Frank, Richard, bro
ther of Matt. Residence at Bed
ford, Ohio.

Železnik, Frank — Father of 
Frank, brother of Andrew, Jack, 
Jennie Kastelic, Joseph, nephew of 
Matthew Železnik of Barberton, O. 
Residence at 1075 E. 63 St.

Zupanc, Frank — Husband of 
Mary (nee Plut), father of Molly 
McGover n of Denver Residence 
at 6913 Hecker Ave.

This festive tablecloth sets off a 
Christmas dinner table to perfec
tion. Made of Avisco spun rayon 
and cotton, it wears well and 
washes beautifully for many sea
sons of use. The attractive holly 
design is in green and red against 
a creamy white background. The 

, cloth also has twelve matching 
napkins. If you would like some 

, make-it-yourself Christmas gift 
j Ideas, send a self-addressed stamp

ed envelope to the Women’s Edi
tor of this paper for the free 

i leaflet, “A Dozen and One Gift* 
XTo Mako to Rayon.’*

New Thriller Packs Bullet- 
Hot Realism

To the irreverent New York 
street gamin, they are “snow- 
whites,” because they are white- 
topped with green chassis. But 
New York City’s radio patrol cars 
are more commonly referred to as 
“prowl cars,” as are the radio pa
trol cars of police departments, in 
most cities.

The story of the “prowl car” is 
told in the new Columbia picture 
‘Between Midnight and Dawn,” 
which opens Dec. 6, 1950 at the 
Hipp Theatre. Mark Stevens, Ed
mond O’Brien and Gale Storm are 
starred in the film, a drama of dan
ger and violence taken from the 
police files of a great city.

Police prowl cars come variously 
equipped. Where they patrol wa
terfront sections, for example, 
there usually is a life preserver 
and other life-saving equipment 
neatly tucked away in a conveni
ent corner. There is the inevitable 
radio tuned in on police calls, so 
that the prowl car can be ordered 
to speed head-on into danger and 
violence, or to listen to the com
plaint of some irate citizen that 
ball-playing youngsters have bro-

! ken his front parlor window, or to 
break up a domestic brawl be
tween husband and wife. There 
are, of course, guns, and powerful 
searchlights, first aid kits and sun
dry other items useful to the po
liceman in' the course of duty.

“Between Midnight and Dawn” 
traces the excitement which is the 
daily lot of the men who ride be
hind the wheel and behind the 
guns. Stevens and O’Brien appear 
in the film as brother officers and 
friends, until the former is shot 
down on the eve of his wedding 
to Miss Storm. The killer is a 
gangster with whom the pair have 
previously tangled, and O’Brien 
goes after the man . . and, of 
course, gets him.

Filmed in the Los Angeles Po
lice Station itself, as well as be
hind the wheel of an actual radio 
patrol car No. 13, “Between Mid
night and Dawn” covers some of 

; the city’s most populous streets.
' As a result, there is a breathless

realism about the film.
In addition, to Stevens, O’Brien 

and Miss Storm, the picture fea
tures Donald Bula, Gale Robbins, 
Anthony Ross and Roland Winters. 
Eugene Ling penned the screen 
play. “Between Midnight and 
Dawn,” opens at the Hipp Theatre 
Dec. 6th.

Wife: “Don’t drive so fast,
George. The policeman on the mo
torcycle wants to get by.”

GALE FLORAL and 
GIFT SHOPPE

“YOUR SLOVENIAN FLORIST” 
WEDDINGS — FUNERALS 

CORSAGES — GIFTS — BOUQUETS 
317 East 156 St. — KE - 1 - 4717

Free Delivery.
FRANK RICH, Prop.______

^GERTRUDE S0RSEK
THE FRIENDLY FLORIST
Flowers For All Occasions

1454 Addison Road EN 1-3295
Cor. of Wade Park and Addison

Charles & Olga Slapnik
FLOWER SHOP

FLOWERS FOR ALL OCCASIONS 
C026 St. Clair Ave.—EX 1-2134

ST. CLAIR HARDWARE
PLUMBING SUPPUES - TOOLS 

HARDWARE - LOCK KEYS - PAINT.’ 
ELECTRICAL SUPPLIES

Laddie Pujzdar - Joe Vertocnik 
7014 St. Clair Ave. UT 1-0926

Hake This Yssr Buy Word 
For VITAMINS

Public Memorial
Raleigh, NiC. (SF)—First statue 

of George Washington and the first 
public memorial of its kind in the 
U. S. was erected on the state capi- 
tol lawn in Raleigh.

Rich's Auto Body Shop
COMPLETE AUTO SERVICE 

Fainting — Motor Service 
Ignition and Brake Service 

1078-80 E. 64. St.
Tel. HE 1-9231 — HE 1-4947

Insurance Problems!
Call us for free consultation

RUDOLPH J. KNIFIC
820 E. 185th St. 

INSURANCE SERVICE
IV 1-3346 IV 1-7540

You
NOTICE

can pay Gas, Water, Electric

FOR SALE
Meat Market and Grocery

Gross Sales S1800 per week. Corner 
Store. Rent $75 per month. C-2 Wine 
and Beer License. 3 years Lease and 
5 years Option. Excellent opportunity 
for experienced Butcher or Grocer of 
Slovene or Croatian nationality. Good 
mixed neighborhood.

MIHAUEVICH BROS. CO.
6424 St. Clair Avenue 

HEnderson 1-6152
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and Telephone bills every day at the 
office of:

MIHAUEVICH BROS. 
COMPANY

6424 ST. CLAIR AVENUE
With our Special Money Orders you 

can pay all other bills, such as doctors, 
hospitals, rents, stores, etc.

Office hours: 9 A. M. to 6 P. M.

flute iccmA
SPEEDILY ARRANGED
ThtrVs »o boHUneck In our 
nuto fo*n departmtntl You can 
gat yours quickly and simply at 
thosa amazingly low rates!

$4 par $100. (taw car 
U par $100. usad car 

arrange Insuranca 
With Your Own Agent 

ktrmbtr Ftdrrtl D<p«atf 
lutunuu* C*rp«rmii+«

3 OFFICES
»111 St. Clair 
t$«lt Wetarloa 
349* E. 93d St. 
BRoadway 6666

B6R0S /TUDIO
6116 St. Clair Ave. Tel. EN 1-0670
For the Best in Photography; Weddings in Studio; Candids; in Church ani 

Home; Satisfaction Guaranteed.
AMATEUR FINISHING EXPERTLY DONE; POPULAR PRICES.

forever as a dear remembrance?
We can do that for a nominal amount and you 

will have a keepsake to endure forever.
Your baby’s own shoes “eternalized” in ever

lasting bronze—have them mounted on a, beautiful 
marble base—or as hoc* ends—oi as wall sconce, 
or os onyx base desk set—or as an ash tray-desk set 
—or anything you wish I

All you have to do is to call us up and we will show you a cata
logue of different designs, prices and all.

Let us show you the

C^Jlotcer Q0edding cQitut .
created by tenancy /
Naturauy, ths/r* Important to you I Theft why w* wont you 
to sea that* invitations for yourwitf And plans* don't kt loot
costly look mislead you .. . th* magic It In th* making of dt*s* 
invitations! Fool that fin*, sharp raitad l*tt*ring. !ft don* by a 
very special process I Foal th* cron my quality of tho papers! 
Check th* perfect form of these Invttotlons wtlh people who 

really know! Como Ini Wo wftl bo happy 
to show you tho "flower Weddbtf Uno.*^

Priced os lose at SO far f7j09 
100 for tlOM with de«M* mttttfm 

anddMue*
Select tram 45 dUtinctUre paprto 

and 17 Mylei of lettering.

FINE PRINTING . . PROMPT SERVICE

American Home Publishing Co.
6117 St. Clair Avenue 

HE 1-0628
% 8 ”

TOT'S SHOE BRONZING
Euclid 17. Ohio

1523 East 248th Street
RE 1-0494

Join the New 1951 Christinas Club Now Forming!

^nz think j

mow#

When 1951 Christmas comes, you will be prepared!
Plan now and you will have ready money for next Christmas!

THE CLUB RUNS FOR 50 WEEKS

Over the past 43 years, millions of women have 
been made happier by the gift of a Hoover Cleaner. 
It makes life easier for years to come. Women 
know and prefer this famous name over any
other. Pick her Christmas Hoover now.

YmII It 
tafpisr with

Hoover’s newest Tri
ple-Action Cleaner, 
Model 29 .. • It beats, 
as it s weeps, as it deans. 
Gets deep-down dirt, 
prolongs life of rags 
and furnishings, keeps 
them color-fresn. 
$87.95. Cleaning tools 
in hand? kit. including 
new Verifiex hose* 
$19.95.

New Hoover AERO
DYNE Model 41 . . . 
Cleans by “controlled 
suction,/ Hoover’s 
new idea in tank clean
ers. "Litter-Gitter” 
nozzle. Disposable 
Dirt Bag ends messy 
dirt removaL Handy* 
lightweight cleaning 
tools included. $64.95 
and your old cleaner.

Come In today and make your selection from 
these and three other Hoover Cleaners—the 
new Hoover DeLuxe Triple-Action Model 62 
at $99.95, new lightweight Hoover Triple- 
Action Cleaner Model 115 at $54.95 and your 
old cleaner, and the new Hoover AERO-DYNE 
Model 51 at $84.95. Low down payment, easy 
monthly terms. Call us for a home showing, 
without obligation, of course*

$ 1.00 CLASS PAYS........................................$ 50.00
$ 2.00 CLASS PAYS........................................$100.00
$ 5.00 CLASS PAYS........................... $250.00
$10.00 CLASS PAYS............................. $500.00

Join now and assure yourself a Paid-For Christmas next year!

THE NORTH AMERICAN BANK
15619 Waterloo Rd. — 6131 St. Clair Ave. —— 3496 East 93rd Street 

___________________________________________________________________________

Easy Payments — Only $1.25 a week.

NORTHEAST
APPLIANCE & FURNITURE

JERRY BOHINC, Owner

22530 Lake Shore Blvd. REdwood 2303
Next to Shore Theatre


